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mobilizând mii de persoane să participe. Printre aceștia 
se numără: Smiley, The Motans, Andreea Raicu, Delia, 
Irina Rimes, Iuliana Beregoi, Ana Ularu, Babasha, Cornel 
Ilie, Alexandru Ștefănescu, Ana Beregoi, Flavia Hojda, 
Florian Rus, Gojira, Mădălina Pavăl.

Parte dintr-o mișcare globală, România s-a alătu-
rat și în 2025 inițiativei globale World Clean Up Day, 
desfășurată în 198 de țări, zi recunoscută ca sărbătoare 
oficială internațională în calendarul Națiunilor Unite. 
Let’s Do It, Romania! este cea mai mare mișcare socială 
din România, care de cincisprezece ani se dedică promo-
vării curățeniei și protejării mediului prin organizarea 
de evenimente de amploare, campanii educaționale și 
proiecte de reciclare. Asociația mobilizează comunități 
din întreaga țară pentru a combate problema deșeurilor 
și pentru a promova un stil de viață sustenabil.

Printre inițiativele sale se numără organizarea Zilei 
de Curățenie Națională, ateliere educaționale în școli și 
colaborări cu alte organizații și companii pentru a spori 
conștientizarea și participarea în proiecte ecologice. 

Din 2010 până în prezent, peste 2.8 milioane de vo-
luntari au participat la acțiunile și proiectele Let’s Do 
It, Romania!

C.P
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Peste 270.000 de voluntari mobilizați Peste 270.000 de voluntari mobilizați 
în Ziua de Curățenie Naționalăîn Ziua de Curățenie Națională
20 septembrie 2025 a marcat o ediție is-

torică a Zilei de Curățenie Națională, or-

ganizată de Let’s Do It, Romania!, cea mai 

mare mișcare socială din țară. Pentru prima 

dată, acțiunea s-a desfășurat în baza Legii 

nr. 266/2024, prin care cea de-a treia sâm-

bătă din septembrie a fost declarată Ziua 

de Curățenie Națională în România. 

A fost a treisprezecea ediție și, în același 
timp, un an aniversar în care Let’s Do 
It, Romania! a sărbătorit 15 ani de 

activitate. Rezultatele acestui an confirmă 
forța comunităților: 270.542 de voluntari au 
participat la acțiunea națională și au colectat 
427.101 saci de deșeuri, echivalentul a aproxi-
mativ 2.383.787 kilograme, din 41 de județe și 
București.

„Acest moment este o dovadă că atunci când 
societatea civilă, autoritățile și cetățenii trag în 
aceeași direcție, se pot schimba mentalități și 
se pot crea tradiții naționale. Ziua de Curățenie 
Națională este acum parte din lege, iar acest 
lucru ne responsabilizează pe toți să continu-
ăm să protejăm mediul. Suntem recunoscători 
pentru implicarea celor peste 270.000 de vo-
luntari care ne arată că România are resurse-
le și energia de a se transforma”, a declarat 
Ștefan Buciuc, președintele Asociației „Let’s Do 
It, România!”.

La ediția din 2025, Mira și Alexia s-au alăturat 
acțiunilor de curățenie participând activ la eve-
nimentele din teren și inspirând comunitățile să 
se implice. În mediul online, numeroși artiști și 
persoane publice au susținut evenimentul, pro-
movând mesajul Zilei de Curățenie Națională, 

Sală de sport cu tribună, de Sală de sport cu tribună, de 
180 locuri, la Polovragi180 locuri, la Polovragi

Primăria comunei Polovragi a anunțat finalizarea și 
recepția sălii de sport cu tribună, având o capacitate 
de 180 de locuri, realizată prin Compania Națională de 
Investiții. Investiția s-a ridicat la peste 1,5 milioane 
de euro.

„Noua infrastructură sportivă a fost realizată 
pentru a răspunde nevoilor educaționale și sporti-
ve ale comunității, oferind condiții moderne pentru 
desfășurarea activităților școlare, competițiilor și 

evenimentelor sportive”, au precizat reprezentanții 
primăriei.

Sala este omologată pentru a găzdui competiții lo-
cale, naționale și internaționale, contribuind astfel la 
dezvoltarea sportului și la promovarea comunei Polo-
vragi.

Această investiție reprezintă un pas important în 
sprijinirea tinerilor și a tuturor celor interesați de 
practicarea sportului într-un mediu sigur și adecvat.

I.I.
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Fostul primar Florin Cârciumaru a trecut la cele veșniceFostul primar Florin Cârciumaru a trecut la cele veșnice

Un exemplar de râs, cap-
turat în luna iulie în curtea 
unui localnic din Runcu, a 
fost eliberat joi seara. „Pe 
Valea Bâlții din Runcu, o co-
misie formată din jandarmi 
montani, reprezentanți ai 
Ocolului Silvic Runcu, Primă-
riei Runcu, Agenției Naționale 
pentru Mediu și Arii Protejate 
Gorj și ai Fundației Visul Lu-
anei au participat la reintro-
ducerea în mediul natural al 
exemplarului de râs (lynx), 
care a fost capturat în cur-
tea unui localnic din Runcu 
în cursul lunii iulie 2025. Fe-
mela de râs a fost preluată și 
tratată în această perioadă la 
Centrul de Salvare Reabilita-
re-Visul Luanei din București, 
a fost adusă cu o ambulanță 
veterinară și în prezent este 

Intervenţie neobişnuită 
pentru jandarmii gorjeni

monitorizată cu ajutorul unui 
dispozitiv GPS”, a declarat 
Alin Ivan, purtătorul de cu-
vânt al IJJ Gorj. 

În luna iulie, pe timpul 
unei misiuni de patrulare 
a jandarmilor montani din 
Runcu, aceștia au participat 
la capturarea exemplarului 
de râs care intrase în cur-
tea unui localnic. Cu aju-
torul unui polițist local și al 
reprezentanților Ocolului 
Silvic Runcu, oamenii legii 
au prins râsul într-o cușcă 
specială și l-au transportat 
la un medic veterinar, pentru 
a fi examinat. Gorjenii sunt 
sfătuiți să nu se apropie de 
astfel de animale sălbatice, 
iar prima măsură utilă este 
anunțarea autorităților.

L.F.

Comunitatea din Târgu Jiu este în doliu după trecerea 
în neființă a fostului edil Florin Cârciumaru, una dintre 
cele mai marcante figuri politice ale județului Gorj din 
ultimele decenii. 

Acesta s-a stins din 
viață vineri, 3 oc-
tombrie, la vârsta 

de 69 de ani, după o lungă 
suferință cauzată de o boală 
necruțătoare. Florin Cârciu-
maru a fost primar al munici-
piului Târgu Jiu timp de patru 
mandate consecutive, între 
2000 și 2016, ulterior deve-
nind senator în legislatura 
2016–2020 din partea Partidu-
lui Social Democrat. A condus 
timp de mulți ani organizația 
PSD Gorj și a fost considerat 
un om dedicat comunității, 
un „bun gospodar”, dar și 
un sprijin constant pentru 
administrația locală și pentru 
locuitorii orașului.

Numeroase personalități 
publice și politice și-au ex-
primat regretul și au trans-
mis mesaje de condoleanțe. 
Marcel Romanescu, actualul 
primar al municipiului Târgu 
Jiu, a transmis public: „Am 

primit cu adâncă durere ves-
tea trecerii la cele veșnice a 
domnului Florin Cârciumaru, 
un om care și-a dedicat o 
mare parte din viață slujirii 
comunității din Târgu Jiu. 
Sincere condoleanțe famili-
ei. Dumnezeu să-l odihneas-
că în pace!”.

Ion Călinoiu, fost 
președinte al Consiliului 
Județean Gorj, coleg de 
administrație vreme de două 
decenii, dar și prieten, a spus 
că „Florin a fost un om dedi-
cat comunității și un sprijin 
permanent pentru cei din 
jur. Pierderea sa lasă un gol 
greu de umplut!”. Cosmin 
Popescu, actualul președinte 
al CJ Gorj, a spus despre 
Cârciumaru că acesta din 
urmă „a fost un om dedicat 
comunității, care a marcat 
prin activitatea sa viața pu-
blică a județului nostru”.

Și foștii colegi din Par-

lament au transmis mesaje 
emoționante. Victor Ponta, 
fost deputat de Gorj: „Pen-
tru mine, a fost un exemplu 
de caracter și de muncă, un 
sfătuitor înțelept în momen-
te importante și un prieten la 
nevoie. Dumnezeu să-l odih-
nească!”. Mihai Weber, de-
putat PSD: ”Vreau să-i aduc 
un omagiu sincer domnului 
Florin Cârciumaru, a cărui 
veste a  morții ne-a întristat 
pe toți.  Rămâne în memoria 
noastră ca unul dintre cei mai 
implicați și determinanți oa-
meni politici și edili! Familiei 
îndurerate îi transmit sincere 
condoleanțe!”. Și organizația 
PSD Gorj i-a adus un omagiu 
oficial: „PSD Gorj onorează 
memoria și întreaga muncă 
depusă de-a lungul timpului 
de către Florin Cârciumaru. 
Sincere condoleanțe familiei 
îndurerate. Dumnezeu să-l 
odihnească în pace!”

Sluba de înmormântarea 
a avut loc ieri, la Biserica 
„Sfinții Apostoli Petru și Pa-
vel” din Târgu Jiu. 

La ceremonie au partici-
pat membri ai familiei, prie-

teni apropiați, foști colegi de 
partid și administrație, dar și 
numeroși locuitori ai orașului 
care au dorit să-i aducă un 
ultim omagiu celui care a 
condus destinele municipiu-
lui timp de 16 ani.

Florin Cârciumaru lasă în 
urmă o carieră impresionan-
tă în administrația publică și 
politică, fiind recunoscut ca 

una dintre cele mai influen-
te și respectate personalități 
ale județului Gorj. 

Moartea sa lasă un gol 
adânc în comunitatea locală 
și în rândul celor care l-au 
cunoscut și apreciat.

Dumnezeu să-l odihneas-
că în pace! 
IZABELLA MOLNAR

Incendiu izbucnit de 
la o candelă, la o 
biserică din Târgu-Jiu

Un incendiu a izbucnit, vineri, la o biserică 
din Târgu-Jiu. Din fericire, nu au fost înregis-
trate victime, iar pagubele nu sunt mari. “Am 
fost solicitați să intervenim pentru stingerea 
unui incendiu izbucnit la o biserică, pe strada 
Jiului, din municipiul Târgu-Jiu. La fața locu-
lui s-au deplasat două autospeciale de lucru 
cu apă și spumă din cadrul Detașamentului de 
Pompieri Târgu-Jiu.Din fericire, incendiul a 
fost lichidat rapid, iar pagubele sunt mino-
re”, a declarat Florin Chisim, purtătorul de 
cuvânt al ISU Gorj. Specialiştii de la ISU spun 
că o candelă lăsată aprinsă a fost cel mai pro-
babil sursa incendiului.

L.F.

Căruțaș rănit după ce calul s-a speriat brusc
Un bărbat de 48 de ani, din Târgu-

Jiu, a fost rănit, sâmbătă, în urma unui 
accident. Acesta se afla într-o căruță, în 
momentul în care calul s-a speriat brusc. 
Evenimentul a avut loc pe bulevardul 
Ecaterina Teodoroiu. Atelajul s-a izbit de 
un gard, apoi de un stâlp. 

“Polițiștii rutieri s-au deplasat la 
faţa locului, din primele verificări 
reieșind faptul că, în jurul orei 14.50, 
în timp ce un bărbat de 48 de ani, din 
localitate, conducea un atelaj hipo, pe 
bulevardul Ecaterina Teodoroiu, ar fi 
pierdut controlul direcției de deplasare, 
întrucât calul s-ar fi speriat în trafic, 
ar fi pătruns pe trotuarul pietonal din 

partea dreaptă a sensului său de deplasare, 
izbindu-se de un gard din beton și de un stâlp 
metalic de susținere a unui panou publicitar. 
În urma impactului, conducătorul atelajului a 
fost proiectat pe sol, suferind leziuni ce au ne-
cesitat transportarea sa la spital. Bărbatul nu 
a putut fi testat cu aparatul etilotest din cau-
za leziunilor suferite la nivelul feței, fiindu-i 
recoltate probe biologice de sânge în vederea 
stabilirii cu exactitate a alcoolemiei”, a de-
clarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. 

Polițiștii continuă cercetările, întocmind 
dosar penal sub aspectul săvârşirii infracţiunii 
de vătămare corporală din culpă.

L.F.
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Reținut la 75 de ani pentru tentativă de omor  

Un martor a sunat la 
112 și a anunțat că 
are loc un conflict 

între doi vecini, iar unul din-
tre aceștia a fost înjunghiat 
în zona spatelui. “Procurorul 
din cadrul Parchetului de pe 
lângă Tribunalul Gorj a dispus 
reţinerea preventivă, pe o 
durată de 24 de ore, începând 
cu data de 03.10.2025, ora 
03.00, a suspectului P.I., în 
vârstă de 75 de ani, cercetat 
pentru săvârşirea infracțiunii 
de tentativă de omor cali-
ficat. Procurorul a reţinut 
tentativă la infracţiunea de 
omor calificat, în condiţiile 
săvârşirii faptei cu premedi-
tare, raportat la faptul că din 
materialul probatoriu admi-
nistrat a rezultat că la data 
de 02.10.2025, în jurul ore-
lor 13.00, în timp ce se afla 
la domiciliul său, din comuna 
Slivileşti, sat Tehomir, judeţul 

Un bătrân de 75 de ani, din comuna Slivilești, a fost reținut, în noaptea de joi spre 

vineri, pentru săvârșirea infracțiunii de tentativă de omor calificat. Acesta este acu-

zat că, orbit de gelozie, l-a înjunghiat pe presupusul amant al soției sale, un bărbat 

de 58 de ani, din aceeași localitate. 

Gorj, suspectul P.I., în vârstă 
de 75 de ani, fiind sub influ-
enţa băuturilor alcoolice şi 
animat de sentimente de ge-
lozie, a luat hotărârea de a 
suprima viaţa soţiei sale şi a 
concubinului acesteia, comu-
nicând această hotărâre şi al-
tei persoane”, se precizează 
într-un comunicat al Parche-
tului de pe lângă Tribunalul 
Gorj. 

În aceeași zi, mânat de 
gelozie, bătrânul a pus la cale 
un plan pentru a-l pedepsi 
pe amantul soției. “În cursul 
aceleiaşi zile, suspectul P.I. 
a realizat acte de pregătire, 
înarmându-se cu un cuţit cu 
lama de 14 centimetri şi re-
alizând pândirea victimei T.I. 
în dreptul locuinţei acestuia. 
Suspectul a aşteptat în apro-
pierea casei victimei până în 
jurul orelor 18.35, iar atunci 
când victima s-a întors de la 

magazinul din apropiere şi 
s-a apropiat de poarta locun-
ţei, ţinând în mână un bax de 
carton ce conţinea borcane, 
suspectul P.I. a atacat-o şi i-a 
aplicat o lovitură cu cuţitul 
cu care se înarmase, în zona 
spatelui, producându-i o lezi-
une care a necesitat pentru 
vindecare un număr de 10 - 
12 zile de îngrijiri medicale. 
Victima a încercat să scape 
de atacator, retrăgându-se 
spre magazinul situat la apro-
ximativ 40 de metri de locul 
faptei, dar a fost urmărită de 
suspect, care avea cuţitul în 
mână, încercând să o ajungă 
din urmă, nereuşind însă din 
cauza vârstei înaintate, victi-
ma reuşind să-şi asigure scă-
parea prin intrarea în interi-
orul barului. Suspectul P.I. a 
intrat în terasa barului, după 
care s-a deplasat la domiciliul 
său, aruncând cuţitul într-un 

colţ al grădinii, loc în care a 
fost identificat şi ridicat de 
către organele judiciare. Din 
concluziile medicale prelimi-
nare emise de SML Gorj rezul-
tă că persoana vătămată T.I. 
a prezentat o plagă tăiată-
înţepată în zona lombar pa-
ravertebral, suturat cu două 
fire separate de circa 3 centi-
metri pe fond tumefiat, care 
s-a putut produce prin lovire 
cu un corp tăietor-înţepător, 

posibil cuţit, leziunile nece-
sitând pentru vindecare 10-
12 zile de îngrijiri medicale, 
fără a pune în primejdie viaţa 
victimei”, se mai arată în co-
municatul Parchetului de pe 
lângă Tribunalul Gorj. 

Procurorii au mai precizat 
că vor continua cercetările, 
solicitând instanței arestarea 
preventivă a bărbatului de 75 
de ani. L.F
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Acesta se află în arest, 
urmând ca instanța să stabi-
lească noi măsuri preventive 
în timpul procesului. Bărbatul 
este acuzat că a obținut sume 
de bani considerabile de la o 
femeie din comuna Urdari. 

Cei doi au lucrat împreu-
nă în Ungaria, acesta fiind cel 
care ar fi transportat-o la locul 
de muncă, iar coșmarul a înce-
put pentru femeia, care are și 
probleme de sănătate, atunci 
când s-a întors în țară. Mai în-
tâi i-ar fi spus că este bolnav 
și are nevoie de sprijin, apoi a 

pus la cale un plan care i-ar fi 
adus și mai mulți bani. De 137 
de ori ar fi comis infracțiunea 
de înșelăciune în formă conti-
nuată.

“În fapt s-a reținut că in-
culpatul R.E.D., în perioada 
noiembrie 2024-15.09.2025, 
prin prezentarea ca adevăra-
te a unor fapte mincinoase, 
respectiv că acesta ar suferi 
de anumite afecțiuni medica-
le, dar și că persoana vătăma-
tă ar fi administratorul unei 
societăți comerciale înregis-
trată în Ungaria, ce ar avea 

probleme cu legislația 
penală din sfatul respec-
tiv, a urmărit dobândi-
rea, în mod injust, a unui 
folos patrimonial. În rea-
lizarea aceleiași rezoluții 
infracționale, inculpatul 
R.E.D. a mai indus-o în 
eroare pe partea vătă-
mată, în sensul că, fo-
losindu-se de calitățile 
mincinoase de polițist, 
judecător și avocat în 
Ungaria, e expus acesteia 
din urmă diverse aspec-
te nereale, de genul că 
ar putea avea probleme 
grave cu legislația din 
Ungaria, solicitând-i în 
acest sens diverse sume 
de bani, ce erau desti-
nate pentru ca ea să își 
<<rezolve>> problemele. 
Prejudiciul total cauzat 
persoanei vătămate este 
în cuantum de aproxima-
tiv 235.000 de lei”, se 
precizează într-un comu-
nicat al Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-
Jiu. 

La jumătatea lunii 
septembrie, bărbatul a 
fost reținut de polițiștii 
din cadrul Serviciului de 
Investigații Criminale, 
după ce au fost sesizați 
de femeia de 45 de ani, 
din comuna Urdari. 

L.F.

Tânărul de 29 de ani, din comuna Plopșoru, acuzat 

de înșelăciune în formă continuată, cu prejudiciu 

de 235.000 de lei, a fost trimis în judecată, vineri, 

de magistrații Parchetului de pe lângă Judecătoria 

Târgu-Jiu. 

Percheziții la persoane Percheziții la persoane 
acuzate de braconaj piscicolacuzate de braconaj piscicol
Doi bărbați din Plopșoru au fost reținuți joi seara, pen-

tru comiterea infracțiunii de braconaj piscicol. Polițiștii 

au efectuat percheziții la trei locuințe din comună, la 

acțiune participând și luptătorii Serviciului pentru Acţi-

uni Speciale, din cadrul IPJ Gorj. 

“La data de 2 octombrie, 
polițiștii din cadrul Poliției 
Orașului Turceni, sub coordonarea 
unui procuror din cadrul Parchetu-
lui de pe lângă Judecătoria Târgu-
Jiu, au pus în executare trei man-
date de percheziţie domiciliară, 
la locuinţele a trei bărbați de 46, 
49 și 50 de ani, toți din comuna 
Plopșoru, în cadrul unui dosar pe-
nal în care se efectuează cercetări 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii 
de braconaj piscicol. În 
urma perchezițiilor efec-
tuate, la domiciliulul 
acestora au fost descope-
rite 14 plase de pescuit, 
tip monofilament, de di-
ferite mărimi, cu lungimi 
cuprinse între 40 m și 150 
m, interzise la deținere. 
Din cercetări a reieșit 
faptul că doi dintre cei 
trei bărbați, în cursul 
anului 2025, ar fi deținut 
la locuințele lor și utili-
zat ilegal, uneltele de 
plasă, la pescuit în râul 
Jiu, în comuna Plopșoru, 
fără a deține licență/
autorizație sau permis 
de pescuit comercial, 
provocând astfel, daune 
viețuitoarelor acvatice 
vii din habitatul acva-
tic natural. Uneltele de 

plasă monofilament au fost 
ridicate în vederea confiscă-
rii”, a declarat Miruna Prej-
beanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj.  După percheziții, 
faţă de cei doi bărbați a fost 
dispusă măsura reţinerii pen-
tru 24 de ore, fiind introduşi 
în arestul IPJ Gorj. A doua 
zi au fost anunțați că vor fi 
cercetați în libertate.

L.F.
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Profesorii, păcăliți din nou! Banii câștigați în instanță, Profesorii, păcăliți din nou! Banii câștigați în instanță, 
amânați pentru 2026. „Erau deja în conturi”amânați pentru 2026. „Erau deja în conturi”

Federația Sindicatelor Libere 
din Învățământ și Federația 
Sindicatelor din Educație 

„Spiru Haret” condamnă dur deci-
zia Guvernului de a amâna, pe as-
cuns, plata restanțelor salariale. 
Într-un comunicat comun, cele două 
organizații atrag atenția că „aceste 
sume nu sunt un «cadou», ci un drept 
recunoscut în justiție, toate sumele 
câștigate de organizațiile sindicale 
din învățământ pentru membrii lor 
în ultimii 15 ani fiind supuse plății 
eșalonate prin acte ale Guvernului”.

Aceasta în condițiile în care, 
în luna septembrie, s-au solicitat 
unităților de învățământ calcule, 
situații, explicații, iar fondurile pen-
tru plata hotărârilor judecătorești 
erau deja în conturile inspectoratelor 
școlare, dascălii fiind chiar anunțați 
că vor primi drepturile cuvenite și 
așteptate de ani de zile, mai spun 
sindicaliștii.

Decizia de amânare a plăților 
vine la puțin timp după ce ministrul 
Daniel David declara că „în Educație, 
s-a terminat cu măsurile de criză”. În 
paralel, Ministerul Educației a publi-
cat în dezbatere publică un proiect 
de Hotărâre de Guvern prin care nu-
mărul de posturi din sistem se reduce 
cu peste 14.000. Nu sunt anulate pos-
turi de titulari, ci doar norme libere, 
neocupate, transmite Ministerul.

„Suntem loviți din nou”

Simona Urluescu, președintele 
Sindicatului Liber din Învățământ 
Târgu Jiu, susține că profesorii re-
simt tot mai acut presiunea decizi-
ilor guvernamentale luate fără con-
sultare.

„Dascălii sunt loviți din nou. Nu 
au fost suficiente creșterea normei 
didactice, comasarea școlilor, și mul-
te altele, acum doresc desființarea 
posturilor rămase neocupate; avem 
și la Gorj asemenea cazuri. De 
asemenea, blocarea banilor deja 
trimiși în conturile Inspectoratelor 
școlare județene. Fără niciun semn, 
fără niciun zvon, au decis, printr-o 
ordonanță de urgență din 2 octom-
brie, amânarea sumelor cuvenite pe 
hotărâri judecătorești și a dobân-
zilor aferente acestora. La nivelul 
județului Gorj avem de plătit ulti-
mele tranșe de gradații dirigenții și 
a primelor tranșe pe norma de hra-
nă. Eșalonarea era deja pe cinci ani, 
au hotărât ca sumele să fie amânate 
pentru 2026, cum s-ar zice «La anu’ 
și la mulți ani!», dar partidele po-
litice au primit bani la rectificarea 
bugetară. E îngrijorător!”, a decla-
rat Simona Urluescu, președinta Sin-
dicatului Liber din Învățământ Târgu 
Jiu.

În plus, profesorii vor primi salarii 

Premierul Ilie Bolojan a declarat 
vineri, într-o conferință de presă, că 
România trebuie să îşi asigure securi-
tatea energetică prin finalizarea pro-
iectelor întârziate şi dezvoltarea unor 
noi capacităţi de producţie, iar strate-
gia pe cărbune ar trebui „clarificată”.

„Strategia pe cărbune este un lu-
cru care trebuie să-l închidem în peri-
oada imediat următoare. Pe de o par-
te, pentru că nu am respectat jalonul 
de decarbonizare şi suntem într-o fază 
avansată de negocieri cu Comisia pen-
tru a închide acest jalon, şi nu avem 
decât două direcţii strategice. Sau 
încercăm să menţinem mai mult timp 

producţia de cărbune în zona Valea 
Jiului, dar asta înseamnă o restructu-
rare totală a Complexului Energetic 
Oltenia, în aşa fel încât să nu mai fie 
căpuşat, să nu mai fie necesar să acor-
dăm miliarde de lei anual subvenţii 
pentru a funcţiona lucrurile acolo. Sau 
dacă aceste lucruri nu vor fi făcute da-
torită costurilor foarte mari, în mod 
cert a doua ipoteză este să renunţăm 
la producţia pe cărbune. Eu personal 
susţin prima variantă, dar pentru asta 
nu mai putem continua aşa cum avem 
lucrurile astăzi”, a spus Bolojan. Și 
Virgil Popescu, fostul ministru PNL al 
Energiei,  susține că România nu-și mai 

Bolojan: Complexul Oltenia nu poate continua „căpușat” și cu miliarde de lei subvențiiBolojan: Complexul Oltenia nu poate continua „căpușat” și cu miliarde de lei subvenții

Guvernul Bolojan a decis să amâne pentru anul 2026 pla-

ta diferențelor salariale stabilite definitiv în instanță pentru 

angajații din Educație. Deși în luna septembrie școlile au fost so-

licitate să transmită situațiile, calculele și justificările necesare, 

iar sumele fuseseră deja virate către inspectoratele școlare, spun 

sindicaliștii, plata acestor drepturi salariale a fost suspendată. 

„Este o continuare a bătăii de joc la adresa salariaţilor din învăţă-

mânt”, acuză dascălii. 

mai mici, după ce sporul de supraso-
licitare neuropsihică, de 10%, a fost 
diminuat în aplicația de salarizare a 
personalului din învățământ.

„Sporul de suprasolicitare ne-
uropsihică, conform versiunii Edu-
Sal actuale (aplicația de salariza-
re a personalului din Învățământ 
- n.red.), va fi mai mic începând cu 
luna septembrie, pentru că baza de 
calcul se va raporta la salariul din 
2018, fără creșteri salariale aferen-
te dirigenții, gradații de merit, si-
multan învățământ special. Dacă aș 
zice că ne pregătim de procese pen-
tru aceste lucruri, stau să mă mai 
gândesc, mă gândesc la eșalonări, la 
alte amânări. Să ne ferească Dumne-
zeu și de mai rău!”, a mai precizat 
Simona Urluescu.

Protest pe 7 octombrie

Sindicaliștii solicită debloca-
rea imediată a plăților către toți 
salariații îndreptățiți. „Considerăm 
că ceea ce face Executivul este fără 
precedent și că România nu mai este 
un stat de drept! Suntem în plină 
«dictatură guvernamentală». Este o 
continuare a bătăii de joc la adresa 
salariaţilor din învăţământ, după mă-
surile iresponsabile luate împotriva 
sistemului educațional prin Legea nr. 
141/2025”, transmit sindicatele.

Cele două federații au depus no-
tificare la Primăria Capitalei pentru 
pichetarea Ministerului de Finanțe, 
în 7 octombrie, ora 11:00, în semn de 
protest față de această decizie injus-
tă. „Refuzul Executivului de a acorda 
drepturile legitime colegilor noștri 
nu va rămâne fără consecințe!”, 
susțin sindicaliștii.

I.I.
„Tranșele aferente sumelor prevăzute prin hotărâri judecătorești 

având ca obiect acordarea unor drepturi de natură salarială stabilite 
în favoarea personalului din instituțiile și autoritățile publice, care fac 
obiectul plății eșalonate, conform legii, scadente până la 31 decembrie 
2025 și care nu au fost plătite până la data intrării în vigoare a pre-
zentei ordonanțe de urgență, se plătesc în anul 2026”, prevede OUG 
52/2025, adoptată pe 1 octombrie.
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Puncte Puncte 
de lucru:de lucru:

permite energia pe cărbune, deoare-
ce costurile sunt uriașe și facturile ar 
exploda. Fostul ministru al Energiei 

spune că viitorul țării stă în hidro, nu-
clear, gaz și surse regenerabile.

M.P.
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Incidentul s-a petrecut pe 
28 august. Din cauza geloziei, 
acesta ar fi mers în locuința 
fostei iubite și a agresat-o. 
Pe 10 septembrie, polițiștii 
Biroului de Investigații Cri-
minale l-au reținut pentru 24 
de ore, iar a doua zi a fost 
dispusă măsura controlului 
judiciar. 

“În fapt, s-a reținut că, 
în data de 28 august 2025, 
în jurul orei 11.50, incul-
patul B.L.N a pătruns fără 
drept într-un imobil situat 
pe raza municipiului Târgu-
Jiu, unde locuia cu chirie 
persoana vătămată T.C.R., 
iar în aceleași împrejurări a 

Tânărul care s-a închis în casă cu fosta Tânărul care s-a închis în casă cu fosta 
iubită și a lovit-o, trimis în judecată iubită și a lovit-o, trimis în judecată 
Tânărul de 21 de ani, din comuna Mătăsari, acuzat de 

lipsire de libertate în mod ilegal, lovire sau alte violențe 

și violare de domiciliu, a fost trimis în judecată, joi. 

lipsit-o de libertate în mod 
ilegal pe această din urmă, 
în sensul că a închis ușa de 
acces în imobil și a asigurat-o 
cu cheia, introducând cheia 
respectivă în buzunarul de la 
pantaloni, pentru a o împie-
dica să părăsească imobilul. 
Tot în împrejurările respecti-
ve, inculpatul B.L.N. a agre-
sat fizic persoana vătămată 
T.C.R., lovind-o cu palmele 
și cu pumnii în zona feței și 
în zona cervicală”, se preci-
zează într-un comunicat al 
Parchetului de pe lângă Jude-
cătoria Târgu-Jiu. Dosarul se 
află la Judecătoria Târgu-Jiu.

L.F.

În scurt timp au aflat și 
motivul: consumase băuturi 
alcoolice. “La data 4 oc-
tombrie, ora 02.00, polițiști 
Secției 1 Poliție Rurală Târgu 
Jiu au observat un autotu-
rism care se deplasa dinspre 
localitatea Bâltișoara către 
Runcu, care nu a oprit la sem-
nalul regulamentar efectu-
at de polițiști, cu semnalele 
luminoase și acustice pornite 
și a continuat deplasarea că-
tre un drum forestier, a oprit 
autoturismul, a coborat și a 
încercat să fugă de la fața 
locului. În continuare, acesta 
a fost prins de polițiști, imo-
bilizat și încătușat, ulterior 
fiind testat cu aparatul eti-

Șofer băut, încătușat după Șofer băut, încătușat după 
ce a fugit de polițiștice a fugit de polițiști

lotest, care a indicat o con-
centraţie de 0,55 mg/l alcool 
pur în aerul expirat. Bărbatul 
a fost condus la spital pentru 
recoltarea de probe biologice 
de sânge în vederea stabilirii 
cu exactitate a alcoolemiei. 
În cauză s-a întocmit dosar 
penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de conducerea, 
pe drumurile publice, a unui 
vehicul de o persoană care 
are o îmbibație alcoolică pes-
te limita legală”, a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj.  

Șoferul a primit o amendă 
de 1.012 lei, fiindu-i reținut 
permisul de conducere.

L.F.

Declarațiile recente ale 
ministrului Energiei, Bog-
dan Ivan, privind riscul de 
penalități de peste 2 mili-
arde de euro, în cazul unei 
posibile amânări a închi-
derii centralelor pe cărbu-
ne din România au generat 
confuzie și controverse. 
În timp ce oficialul român 
susține că negocierile cu 
Comisia Europeană sunt 
în desfășurare și a deta-
liat discuțiile pe care le-a 
purtat cu șefa Unității de 
Implementare a PNRR la 
nivel european, instituția 
europeană susține, într-
un punct de vedere citat 
de Europa Liberă Româ-
nia, că nu a primit nicio 
solicitare oficială în acest 
sens.

CLAUDIU MATEI               

Ministrul Ivan a avertizat cu 
privire la riscul de blackout 
și penalități uriașe

Într-o serie de declarații pu-
blice și postări pe rețelele soci-
ale, Bogdan Ivan a atras atenția, 
săptămâna trecută, asupra peri-
colului închiderii centralelor pe 
cărbune de la CE Oltenia, Govo-
ra și Craiova, fără ca România 
să fi finalizat noile capacități 
de producție pe gaz și energie 
regenerabilă. Potrivit ministru-
lui, în lipsa unei amânări a ter-
menului de închidere, stabilit 
pentru 31 decembrie 2025 prin 
Planul Național de Redresare și 
Reziliență (PNRR), România ris-
că penalități de aproximativ 2 
miliarde de euro.

”Fac tot ce ține de mine, 
acum, în al 13-lea ceas, ca 
aceste centrale să nu fie închi-
se”, a transmis Ivan într-un clip 
filmat în fața sediului Comisiei 
Europene, postat pe Facebook 
pe 17 septembrie. A doua zi, 
la Digi24, ministrul a avertizat 
asupra unui posibil blackout în 
această iarnă, dacă termocen-
tralele vor fi închise fără alter-
native viabile.

Comisia Europeană: ”Nu am 
primit nicio solicitare oficială”

Într-un răspuns oferit 
publicației Europa Liberă Româ-
nia, Comisia Europeană a preci-
zat că nu a primit nicio cerere 
oficială din partea autorităților 
române pentru amânarea ter-
menului de eliminare treptată 
a cărbunelui. ”Comisia este în 
contact regulat cu autoritățile 

România între blackout și decarbonizare! România între blackout și decarbonizare! 
Contradicția dintre ministrul Energiei și Contradicția dintre ministrul Energiei și 
Comisia Europeană! Cine spune adevărul?Comisia Europeană! Cine spune adevărul?

române în ceea ce privește im-
plementarea Planului Național 
de Redresare și Reziliență al 
României. Nu comentăm asupra 
schimburilor informale aflate 
în desfășurare cu statele mem-
bre. Odată ce Comisia va primi 
o solicitare oficială din partea 
României pentru amânarea ter-
menului de eliminare treptată a 
cărbunelui, aceasta va fi trata-
tă conform procedurilor stabili-
te. Va fi evaluată cu atenție în 
lumina cadrului legal și a obiec-
tivelor mai ample de politică și, 
ca de obicei, va fi comunicată 
în mod transparent”, a transmis 
instituția. 

Mai mult, Comisia sublinia-
ză că România și-a asumat vo-
luntar, prin PNRR, închiderea 
centralelor pe cărbune până la 
finalul lui 2025, iar orice mo-
dificare a acestui calendar ne-
cesită o solicitare formală de 
renegociere.

Discuții informale vs. 
demersuri oficiale

Contradicția dintre cele 
două poziții pare să rezulte din 
natura comunicării. Mai exact, 
ministrul Ivan vorbește des-
pre discuții informale purtate 
la Bruxelles cu Céline Gauer, 
șefa Unității de Implementare a 
PNRR la nivel european, care i-a 
reamintit că România și-a asu-
mat ținte clare de decarboniza-
re până la finalul anului 2025. 
„În situația în care decidem ca 
țară să le păstrăm în continuare 
în funcțiune (centralele pe căr-
bune – n.r.), penalitatea este de 
aproximativ 2 miliarde de euro 
din partea Comisiei. Și am avut 
o discuție cu doamna Céline Ga-
uer, care mi-a spus: Nu noi v-am 
cerut să vă asumați ca final de 
an 2025 ținte de decarbonizare, 
noi v-am dat banii pe care ni 
i-ați cerut. Voi trebuia să faceți 
noi capacități de producție care 
să înlocuiască cărbunele. Sunt 
făcute, domnule Ivan? Nu, nu 
sunt făcute… Păi și atunci?”, a 
relatat ministrul Energiei.

În schimb, Comisia se refe-
ră, în punctul de vedere oferit 
jurnaliștilor de la Europa Libe-
ră România, strict la proceduri 
oficiale. Este evident că în lipsa 

unei cereri scrise, Bruxelles-ul 
nu poate iniția modificarea ca-
lendarului de decarbonizare.

Această ambiguitate ridică 
serioase semne de întrebare 
privind transparența guverna-
mentală și capacitatea adminis-
trativă de a gestiona tranziția 
energetică. Dacă riscul de black-
out este real, iar investițiile în 
centralele pe gaz întârzie, de 
ce nu a fost transmisă o cerere 
oficială? Dacă penalitățile sunt 
iminente, de ce nu există un 
demers formal pentru evitarea 
lor? Sunt doar două întrebări le-
gitime.

România, prinsă între 
promisiuni și realitate

Închiderea centralelor 
pe cărbune fără alternative 
funcționale ar putea avea, într-
adevăr, consecințe grave, adi-
că creșterea prețului energiei, 
pierderi de locuri de muncă în 
zonele miniere și vulnerabi-
lizarea sistemului energetic 
național. Studiile recente con-
firmă riscul de blackout în sce-
nariul închiderii grupurilor de 
la CE Oltenia. Pe de altă parte, 
menținerea acestor centrale 
contravine angajamentelor de 
mediu asumate de România și 
poate atrage sancțiuni financi-
are. Comisia Europeană a acor-
dat fonduri consistente prin 
PNRR tocmai pentru tranziția 
energetică, iar nerespectarea 
termenelor poate duce la retur-
narea banilor.

În lipsa unei cereri oficiale…

… România nu poate spera 
la o amânare a termenului de 
închidere a centralelor pe căr-
bune. Iar dacă riscurile invoca-
te de ministru sunt reale, ter-
giversarea acțiunii poate costa 
scump statul român, având în 
vedere impactul socio-eco-
nomic uriaș. Este esențial ca 
autoritățile române să clarifi-
ce urgent poziția oficială și să 
inițieze demersurile necesare, 
dacă într-adevăr se dorește 
renegocierea PNRR. Altfel, Ro-
mânia riscă să rămână captivă 
între promisiuni neîndeplinite 
și sancțiuni inevitabile. 

Un șofer care circula cu un autoturism dinspre localita-

tea Bâltișoara către Runcu a fost încătușat de oamenii 

legii, în noaptea de vineri spre sâmbătă, pentru că nu 

a oprit la semnalul polițiștilor. 
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Dumnezeu ne învaţă că nicio persoană nu se poate ruga pentru cineva şi să o urască Dumnezeu ne învaţă că nicio persoană nu se poate ruga pentru cineva şi să o urască 
în acelaşi timp, iar, a nu urî pe cineva, înseamnă să ne rugăm pentru el cu multă iubire!în acelaşi timp, iar, a nu urî pe cineva, înseamnă să ne rugăm pentru el cu multă iubire!

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa

În Duminica a 19-a după Rusalii; Ap. 2 Co-
rinteni 11, 31-33; 12, 1-9; Ev. Luca 6, 31-36 
(Predica de pe munte. Iubirea vrăjmaşilor); 

glas 8, voscr.6, la Sfânta şi Dumnezeiasca Litur-
ghie, din textul Sfintei Evanghelii care s-a citit, ne 
relatează că Mântuitorul nostru Iisus Hristos a ară-
tat că cea mai mare poruncă din lege este dragos-
tea de Dumnezeu, iar a doua, asemenea acesteia, 
este iubirea aproapelui, pentru că în aceste două 
porunci se cuprind, toată Legea şi toţi proorocii, 
iar, dacă acesta este adevărul, se poate spune că 
nimeni nu poate spune că iubeşte pe Dumnezeu, 
de nu va iubi mai întâi pe aproapele său, mai ales 
că acelaşi lucru îl spune şi Sfântul Ioan Evanghelis-
tul, când spune: ,,Dacă zice cineva că iubeşte pe 
Dumnezeu, iar pe fratele său îl urăşte, mincinos 
este! Pentru că cel ce nu iubeşte pe fratele său, 
pe care l-a văzut, pe Dumnezeu pe Care nu L-a 
văzut, cum poate să-L iubească? (I Ioan 4, 20). Prin 
urmare, Mântuitorul Iisus Hristos ne porunceşte să 
iubim pe vrăjmaşii noştri, căci această poruncă îşi 
are temelia în dragostea de Dumnezeu şi de aproa-
pele, iar, aproapele nostru este orice om din lume 
(Luca 10, 36-37) şi nu avem dreptul să urâm pe ni-
meni, căci toţi sunt creaţi de Dumnezeu şi poartă 
aceeaşi fire ca şi noi. De bună seamă, fără iertare 
este imposibil chiar şi să începi să îţi iubeşti vrăj-
maşul, pentru că această iertare trebuie să încea-
pă de la cel căruia i s-a greşit, mai ales că uneori, 
şi vrăjmaşii au un rol constructiv în viaţa noastră, 
fiindcă ne ajută să ne cunoaştem mai bine! Dacă 
ne spun că suntem limitaţi, incapabili să iertăm 
din suflet, când ne considerăm cinstiţi cu noi înşi-
ne, dacă într-adevăr, am apucat pe drumul către 

perfecţiune, vrăjmaşul ne arată care este calita-
tea reală a inimii noastre, deoarece ne descoperă 
sentimentele întunecate care sunt ascunse în ini-
ma noastră! Iubirea vrăjmaşului e posibilă, pentru 
că vine de la Dumnezeu şi este infinit mai mare 
decât răutăţile şi ura, caracteristice omului, mai 
ales că Dumnezeu ne învaţă că nicio persoană nu 
se poate ruga pentru cineva şi să o urască în ace-
laşi timp, iar, a nu urî pe cineva, înseamnă să ne 
rugăm pentru el cu multă iubire!

«Precum voiţi să vă facă vouă oamenii, 
faceţi-le şi voi asemenea»! 

Aşadar, în Duminica a 19-a după Rusalii, am tâl-
cuit un lucru esenţial, acela că iubirea este centrul 
vieţii divine, iar, pentru exemplificare, ne-am în-
dreptat spre textul Evanghelic prin care se spune: 
«Şi precum voiţi să vă facă vouă oamenii, faceţi-le 
şi voi asemenea. Şi dacă iubiţi pe cei ce vă iubesc, 
ce răsplată puteţi avea? Căci şi păcătoşii iubesc 
pe cei ce îi iubesc pe ei. Şi dacă faceţi bine celor 
ce vă fac vouă bine, ce mulţumire puteţi avea? Că 

şi păcătoşii acelaşi lucru fac. Şi dacă daţi 
împrumut celor de la care nădăjduiţi să lu-
aţi înapoi, ce mulţumire puteţi avea? Că şi 
păcătoşii dau cu împrumut păcătoşilor, ca 
să primească înapoi întocmai. Ci, iubiţi pe 
vrăjmaşii voştri şi faceţi bine şi daţi cu îm-
prumut, fără să nădăjduiţi nimic în schimb, 
şi răsplata voastră va fi multă şi veţi fi fiii 
Celui Preaînalt, că El este bun cu cei ne-
mulţumitori şi răi. Fiţi milostivi, precum şi 
Tatăl vostru este milostiv» (Luca 6,31-36). 
Deci, nicicând să nu uităm rugăciunea cea 
mai însemnată pentru dobândirea dragos-
tei, să ne rugăm pentru  aceasta, ca să-I 
spunem Lui Dumnezeu, din inimă: „Doam-
ne, dă-mi sfânta dragoste, învaţă-mă să iu-
besc toţi oamenii: şi pe cei de aproape şi pe 
cei de departe şi pe cei credincioşi şi pe cei 
necredincioşi, precum Tu, Doamne, ne iu-
beşti pe noi, pe toţi, păcătoşii şi ticăloşii”, 
iar, în sufletul nostru putem să gândim ca pentru 
noi înşine, că tot ceea ce este mare este simplu 
şi toată învăţătura Domnului Hristos e neasemuit 
de simplă, fiind îndreptată către oamenii cu inimi 
simple, aşa cum au fost cei mai simpli pescari din 
Galileea, care au devenit apostoli şi luminători ai 
întregii lumi. Lui Hristos I-au urmat cei mai simpli 
oameni, fiindcă orice cuvânt al lui Hristos este 
simplu şi uimitor de accesibil. Toată învăţătura Lui 
parcă s-ar înţelege de la sine, cu toate că e mult 
prea departe viaţa noastră de împlinirea acestor 
cuvinte simple, acestor mari porunci ale lui Hris-
tos! De cele mai multe ori, dacă nu chiar întot-
deauna, ne îngrijim de noi înşine, ne iubim pe noi 

înşine, iar pe oamenii din jur nu-i iubim, 
chiar îi necăjim, îi jignim, iar Domnul ne 
înfăţişează o asemenea cerinţă dreaptă, 
curată şi sfântă, fiindcă El cere ca noi 
să îi iubim şi pe vrăjmaşi, iar, cu darul 
de a-i iubi pe vrăjmaşi se deprind cei 
ce au inima curată, cei care îl iubesc cu 
toată inima pe Dumnezeu şi urmează 
poruncilor Lui, cei în care Se sălăşluieş-
te Duhul Sfânt, duhul smereniei şi duhul 
dragostei, fiindcă, Dumnezeu ne învaţă 
că nicio persoană nu se poate ruga pen-
tru cineva şi să o urască în acelaşi timp, 
iar, a nu urî pe cineva, înseamnă să ne 
rugăm pentru el cu multă iubire!

,,Iubiţi pe vrăjmaşii voştri şi faceţi 
bine şi daţi cu împrumut, fără să 
nădăjduiţi nimic”! 

Dacă stăm să ne gândim cu atenţie, poate că 
nimeni nu ştie mai bine şi mai profund neputin-
ţa firii omeneşti, ca Bunul Dumnezeu, de ace-
ea, trebuie să înţelegem că El nu ne rânduieşte 
niciodată porunci mai presus de puterea 
noastră! Dumnezeu ştie prea luminat de 
Lumina lumii cereşti, adâncul neputinţei 
firii omeneşti, cu toate cele ce ne  sunt fo-
lositoare spre mântuire. De aceea, pentru 
a ne învăţa taina iubirii de vrăjmaşi, El se 
coboară cu dragoste şi cu milă până la sla-
ba noastră capacitate de înţelegere şi am 
văzut că zice: ,,Precum voiţi a vă face vouă 
oamenii, şi voi faceţi asemenea lor, de ace-
ea, nu-ţi spun ţie lucruri mari şi grele; ci te 
îndemn şi te învăţ aproape de priceperea 
ta. Fă şi tu altuia cele ce doreşti să-ţi facă 
altul ţie”! E un aspect pe care îl găsim şi la 
Sfântul Apostol Pavel, când zice: ,,Lepădaţi 
toate lucrurile întunericului (Romani 13, 
12; Efeseni 5, 11), pentru că, într-adevăr, 
tot păcatul este lucrul întunericului, căci 
întunecă mintea şi inima omului; dar mai 

greu decât toate păcatele, ura ne întunecă min-
tea şi inima! Acelaşi lucru îl arată şi cuvântătorul 
de Dumnezeu, Sf. Ioan Evanghelistul, când spune: 
,,Cela ce urăşte pe fratele său, întru întuneric 
umblă şi nu ştie încotro merge, că întunericul a 
orbit ochii lui (I Ioan 2, 11) şi dacă Dumnezeu este 
dragoste şi cel ce rămâne în iubire rămâne în Dum-
nezeu şi Dumnezeu rămâne întru el” (I Ioan 4, 16), 
pentru că numai atunci vom cunoaşte că suntem 
în Dumnezeu şi că dragostea Lui petrece în noi, 
când vom vedea că inima noastră pururea se bucu-
ră de binele aproapelui nostru şi de sporirea lui în-
tru toate! Iar, dacă vom simţi că se naşte în inima 
noastră întristare şi amărăciune pentru binele şi 
sporul aproapelui, din aceasta să cunoaştem sigur 
că nu suntem în Dumnezeu şi Dumnezeu nu pe-
trece în noi! În concluzie, să ne gândim bine, cât 
de rar se întâmplă să ne purtăm cu oamenii, aşa 
cum am vrea să se poarte şi ei cu noi, pentru că 
aşteptăm de la oameni stimă, iar noi îi înjosim, aş-
teptăm să fim ajutaţi la nevoie, dar nu ne gândim 
niciodată să ajutăm aproapele când avem îndestu-
lare trupească. Spunem că nu ne purtăm astfel cu 
toţi oamenii, deoarece, faţă de cei mai apropiaţi, 
faţă de cei pe care îi iubim fierbinte, ne purtăm 
potrivit poruncilor lui Hristos; îi iubim ca pe noi 
înşine şi nu le facem ceea ce nu ne-am dori pentru 
noi înşine, dar, cu cei pe care îi cuprindem sub nu-
mele de «aproapele», de fapt, îi socotim depărtaţi 
şi străini, iar, acest fel de fi pare că ne arată ego-
ismul, iubirea de sine, când ne iubim doar pe noi 
înşine, iar, Dumnezeu ne învaţă că nicio persoană 
nu se poate ruga pentru cineva şi să o urască în 
acelaşi timp, iar, a nu urî pe cineva, înseamnă să 
ne rugăm pentru el cu multă iubire!

Profesor VASILE GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR           

Din totalul de 130 de bilete, 
103 au fost alocate automat 
prin intermediul aplicației 

informatice SPA, în baza punctajului 
obținut de solicitanți. Sejurul aferent 
fiecărui bilet de tratament balne-
ar este de 16 zile, iar titularii sunt 
obligați să se prezinte în stațiune la 
data menționată pe bilet. Lista ce-
rerilor aprobate este disponibilă atât 
la sediul instituției, cât și online, pe 
site-ul oficial al CJP Gorj, iar lista 
cererilor neaprobate este afișată ex-
clusiv online. CJP Gorj subliniază că, 
potrivit criteriilor stabilite, diagrama 
de alocare automată a biletelor nu 
poate fi modificată.

Distribuirea biletelor de trata-
ment pentru această serie se va face 
în zilele de 6, 7, 8 și 9 octombrie 
2025, în funcție de data comunicată 
fiecărui beneficiar. În cazul în care 
un titular nu se prezintă pentru ridi-
carea biletului în perioada stabilită 
și nu anunță în prealabil instituția, 
repartiția se anulează, iar biletul va 
fi redistribuit altui solicitant.

Noi bilete de tratament pentru pensionarii gorjeniNoi bilete de tratament pentru pensionarii gorjeni
Casa Județeană de Pensii (CJP) Gorj a primit un număr de 130 de 

bilete de tratament balnear pentru seria nr. 15/2025, cu data de 

începere a sejurului cuprinsă între 17 și 21 octombrie.

27 de bilete, la liber

Pentru seria nr. 15/2025, mai sunt 
disponibile 27 de locuri, repartizate 
astfel: câte două în stațiunile Pucioa-
sa și 1 Mai, patru la Amara, cinci la 
Buziaș și 14 în stațiunea Bala. Aceste 
locuri pot fi solicitate de orice per-
soană interesată, indiferent dacă a 
depus sau nu cerere în prealabil.

„Biletele nevalorificate până la 
data de 9 octombrie, ora 14:00, vor fi 
redistribuite începând cu data de 10 
octombrie, ora 8:00, până în momen-
tul începerii sejurului. La ridicarea 
biletului, beneficiarii trebuie să pre-
zinte un bilet de trimitere – formular 
cu regim special, eliberat de medi-
cul de familie sau medicul specialist 
aflat în relații contractuale cu casa 
de asigurări de sănătate. De aseme-
nea, solicitanții trebuie să prezinte și 
o adeverință eliberată de angajator 
cu venitul brut realizat pe ultimele 
două luni anterioare eliberării biletu-
lui, acolo unde este cazul. Eliberarea 
biletelor se face doar personal titula-
rului sau unei alte persoane desem-
nate prin procură autentificată, care 
să ateste împuternicirea de a ridica 
biletul, ori soțului sau soției benefi-

ciarului, pe baza actelor de identi-
tate și a certificatului de căsătorie, 
în cazul în care merg împreună în 
stațiune”, au transmis reprezentanții 
Casei de Pensii Gorj.

Pot beneficia de tratament bal-
near persoanele care au calitatea 
de: pensionar al sistemului public de 
pensii; asigurat al sistemului public 
de pensii; beneficiar al prevederilor 
unor legi speciale, care reglementea-
ză dreptul la bilet de tratament bal-
near prin sistemul public de pensii. 
De altfel, pot beneficia de tratament 
balnear persoanele care dovedesc 
existenţa unei afecţiuni medica-

le care să necesite tratament balnear, în 
conformitate cu prevederile legale, care 
au domiciliul sau reşedinţa în România. 
Biletele de tratament balnear se pot acor-
da numai în limita numărului locurilor la 
tratament balnear finanţat din bugetul 
asigurărilor sociale de stat şi aprobat prin 
hotărâre a Guvernului. De-a lungul anului, 
tichetele se acordă în conformitate cu or-
dinea de ierarhizare a cererilor prin care 
se solicită bilete de tratament balnear în 
funcţie de criteriile specifice, în limita 
locurilor repartizate pe serii, staţiuni şi 
unităţi de cazare. Suplimentările primite 
de la CNPP prin redistribuire, se alocă, în 
limita locurilor repartizate.

CJ Gorj înființează un serviciu social pentru adulții cu handicapCJ Gorj înființează un serviciu social pentru adulții cu handicap
Consiliul Județean Gorj a făcut un 

pas important în sprijinul persoanelor 
cu dizabilități, aprobând, în ultima 
ședință ordinară, înființarea „Servi-
ciului social de îngrijire și protecție 
a adulților cu handicap grav sau ac-
centuat la asistentul personal pro-
fesionist (APP)”. Noua structură va 

funcționa în cadrul Complexului de 
recuperare și reabilitare neuropsihi-
atrică pentru adulți „Bâlteni”, parte 
a DGASPC Gorj. 

Potrivit vicepreședintelui Consiliu-
lui Județean, Anca Bordușanu, servi-
ciul APP oferă adulților cu dizabilități 
șansa la o viață normală, într-un me-

diu familial, unde primesc grijă, res-
pect și sprijin personalizat. Inițiativa 
reprezintă un pas semnificativ în 
procesul de dezinstituționalizare, 
apropiind persoanele cu dizabilități 
de comunitate și încurajând incluziu-
nea socială. Bordușanu a subliniat că 
măsura nu este doar o hotărâre admi-
nistrativă, ci un act de normalitate și 

solidaritate, demonstrând angajamentul 
Gorjului față de cei mai vulnerabili dintre 
cetățeni. „Împreună construim un județ 
mai incluziv, mai empatic și mai cald, 
unde fiecare om contează”, a mai trans-
mis vicepreședintele Consiliului Județean 
Gorj, evidențiind importanța serviciului 
pentru comunitate.

I.M.
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Autoritățile locale din Târgu Jiu anunță orga-
nizarea Zilei Recoltei, pe data de 12 octombrie, 
în Piața Centrală și Piața 9 Mai. 

„Duminică, 12 octombrie, vă așteptăm la 
Ziua Recoltei, în Piața Centrală și Piața 9 Mai 
din Târgu Jiu! Produse tradiționale, spectacole 
artistice și atmosferă autentică de toamnă”, 
a transmis Adrian Dăianu, directorul societății 
Edilitara.

În Piața Centrală, activitățile comerciale cu 
produse alimentare și tradiționale vor avea loc 
între orele 07:00 și 19:00. În intervalul 09:00 – 
12:30, vizitatorii se vor bucura de un spectacol 
artistic susținut de Fanfara „Armonia” și Ansam-
blul Artistic Profesionist „Doina Gorjului”.

În Piața 9 Mai, între orele 09:30 și 12:30, va 
avea loc un program artistic oferit de Școala Po-
pulară de Arte „Constantin Brâncuși”, în timp 
ce activitățile comerciale se vor desfășura pe 
tot parcursul zilei, în același interval orar ca în 
Piața Centrală.

M.P.

Ziua Recoltei, sărbătorită 
în piețele din Târgu Jiu

Cu toții s-au bucurat din plin 
de aromele toamnei, reușind să 
învețe unii de la alții diferite 
feluri de a pregăti mâncarea. 
Printre cei care au gătit au fost 
și reprezentanții unor pensiuni 
din zonă, dar și primari care 
au dovedit reale talente de bu-
cătari. Rețetele au fost unele 
tradiționale, specifice zonei, cu 
un mare succes la cei care s-au 
bucurat de mâncarea gătită la 
poalele muntelui. 

„Eu am un ceaun cu varză și 
costiță afumată. Nu e o rețetă 

Mâncăruri tradiționale gătite la ceaun, în deal la MușeteștiMâncăruri tradiționale gătite la ceaun, în deal la Mușetești

complicată și am mereu suc-
ces cu ea. Acum când vine 
toamna e cea mai de succes 
rețetă. O fac până la iarnă 
când avem pomana porcului, 
apoi mai schimbăm meniul”, 
a spus unul dintre bucătarii de 
ocazie. De la Dănești o doam-
nă a venit și a gătit un ceaun 
uriaș de fasole cu ciolan care 
s-a „evaporat” în câteva mi-
nute după ce s-a pus masa. „E 
o rețetă tradițională și mereu 
e un succes. Fasolea cu cio-
lan se mănâncă prima întot-

Un festival inedit al gătitului la ceaun a avut loc la finalul 

săptămânii trecute la Mușetești, într-o zonă extrem de 

pitorească, participanții fiind gospodine, dar și gospodari 

din zona de nord a județului. 

deauna și nici nu e o rețetă 
complicată, presupune doar 
ceva timp până fierb boabele 
bine”, a explicat femeia. 

Timp și pasiune presupune 
însă orice rețetă, după cum a 
explicat Nicolae Ciolca, pre-
zent și la ediția de anul tre-
cut a festivalului. „Timpul e 
esențial în reușita unei mân-
cări bune. Nu poți face un to-
can în câteva minute dacă e 
nevoie de câteva ore pentru a 
lăsa carnea la foc mic. Pentru 
mine, bucătăria e o pasiune, 
e un hobby, sunt pensionar și 
mă duc la toate evenimen-
tele importante la care sunt 
chemat să gătesc. Știu să fac 
fel de fel de mâncare, totul 
e să pui suflet și să ai răbda-
re”, a spus bărbatul pasionat 
de gătit tradițional. 

Iar mămăliguța sa cu to-
cană de porc a fost pe deplin 
apreciată. „Nu am mâncat 
nimic înainte de a pleca de 
acasă ca să le degust aici pe 
toate și sunt sigur că sunt 
mai bune ca anul trecut. Toa-
te mâncărurile de aici sunt 
mult mai bune pentru că sunt 
făcute tradițional, la tuci, la 
foc. Nici nu știu pe care să nu 
o laud”, a spus unul dintre 
meseni. Printre bucătari s-au 
numărat și unii dintre prima-
rii ale căror localități au fost 
reprezentate la festival. Ion 
Stamatoiu a curățat usturoi, 
a tocat verdeață și a meste-
cat în ceaune pentru a con-
dimenta mâncarea. „Rețeta e 
rețeta proprie de la Scoarța 
și facem o tocăniță așa cum 
scrie la carte. Acum e rețeta 
noastră, dar am învățat-o de 
la prietenii noștri de la Polo-
vragi și, de fiecare dată pe 
unde mergem la întâlnirile 
noastre, rețeta de succes e 
această tocăniță. Important 

e că ceaunul rămâne gol la 
final”, a explicat primarul 
comunei Scoarța.

Și organizatorul de la 
Mușetești, Cosmin Băban, a 
pregătit două rețete, prima-
rul gazdă menționând și de 
la cine a învățat să gătească. 
„Pregătim o ciulama de iepu-
re de casă cu usturoi, cu toa-
te ingredientele necesare, iar 
în celălalt ceaun avem un to-
can de cerb. Din păcate, mă 
pricep la gătit pentru că m-a 
învățat și pe mine nevastă-
mea”, a explicat Băban care, 
la final, le-a înmânat diplome 
tuturor participanților. 

Delegația de la Dănești, 
condusă de fostul primar 
Mădălin Paliță, primarul 
„de facto” al localității, a și 
transmis pe rețelele de soci-
alizare mulțumiri organizato-
rilor și participanților pentru 
implicare, dorința sa fiind 
de a organiza ceva similar și 

în localitatea din care pro-
vine. “Și astăzi rețeta noas-
tră tradițională de fasole cu 
afumătură, a făcut furori 
printre degustători. De aces-
tă dată la Mușetești, unde 
comuna Dănești alături de 
alte șase echipe participan-
te de la comunele, Scoarța, 
Polovragi, Bălești, Bălănești, 
Baia de Fier și, bineînțeles, 
Mușetești, a participat la un 
concurs gastronomic cu rețete 
tradiționale româneşti. Toți 
au fost câștigători, dar co-
legii noștri din echipa de la 
Dănești, au fost de depar-
te cei mai buni. Mulțumim 
organizatorilor! Mulțumim 
participanților! Și, nu în ulti-
mul rând, felicitări colegilor 
noștri din cadrul primăriei 
comunei Dănești, pentru im-
plicare și dorința de a fi me-
reu pe primul loc!”, a trans-
mis fostul primar.

GELU IONESCU
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Aveți grijă la PERICOLELE MUNTELUI!Aveți grijă la PERICOLELE MUNTELUI!
Odată cu schimbarea vremii și apropierea sezonului hivernalOdată cu schimbarea vremii și apropierea sezonului hivernal

Pentru doritorii sporturilor montane ori 

chiar a simplelor drumeţii în perimetrul tu-

ristic gorjean există o multitudine de oferte 

sau oportunităţi de petrecere, chiar a câ-

torva ore ori a unui sejur, în peisajul mon-

tan de excepție al Gorjului.

Astfel, iubitorii turismului şi nu numai, pot 
alege dintre cele peste 35 trasee montane  
principale ori secundare, 4 zone speologi-

ce unde pot vizita şi de ce nu explora peşteri şi 
avene ori parcurge canioane, 3 perimetre de alpi-
nism şi escaladă cu trasee omologate, zone ame-
najate pentru activităţi de zbor cu parapanta ori 
deltaplanul, trasee de mountain bike sau 4x4 şi, 
nu în ultimul rând două trasee de coborâre pe ape 
repezi (rafting), din care unul cotat printre cele 
mai dificile la nivel naţional. 

Zona munţilor Vâlcan cuprinde 10 trasee turis-
tice montane şi unul de creastă, două zone de in-
teres agroturistic, precum și o zonă de alpinism și 
escaladă omologată (Cheile Sohodolului) unde, cu 
câţiva ani în urmă, s-a disputat chiar l o etapă din 
Campionatul Naţional de Escaladă și Alpinism. 

Perimetrul  Cerna-Mehedinţi–Godeanu este 
compus din 8 trasee montane pedestre, 3 trasee de 
creastă și două zone de interes ecoturistic (Padeș-
Valea Mare şi Cerna Sat-Izvoarele Cernei). 

Masivul Parâng are în compunere 10 trasee 
montane pedestre şi unul de creastă, 4 zone de 
interes  ecoturistic (Lainici, Rânca, Baia de Fier şi 
Polovragi), 2 zone de alpinism cu trasee omologate 
şi una de schi (Rânca).  

Pentru cei interesaţi l, Gorjul dispune de un nu-
măr impresionant de peşteri şi avene ce sunt gru-
pate în mai multe perimetre speologice (Polovragi, 
Baia de Fier, Lainici, Sohodol, Șuşita Verde şi Șuşita 
Seacă, Pocruia, Cloşani şi Motru Sec). O parte din 
cele peste 2000 cavităţi conţin forme şi fenomene 
carstice deosebite ce impresionează ochiul, Gor-
jul deţinând la acest capitol chiar două superlative 
naţionale (cel mai adânc puţ subteran şi cea mai 
mare stalagmită la doua cavităţi localizate în ma-
sivul Pleşa Sohodolului) precum şi fenomene rare 
chiar la nivel european (câmpurile de lapiezuri 
dintre Suşita Seacă şi Sohodol, depozitele de terra-
rossa şi, de ce nu, Inelul de Piatră de pe Cheile So-
hodolului, pe unde se presupune că a fost vechiul 

curs al râului Sohodol de acum câteva milioane de 
ani, când apa nu începuse eroziunea calcarelor a 
ceea ce astăzi numim Cheile Sohodolului). 

Iată, aşadar, o bogată ofertă pentru cei îndră-
gostiţi de munte, alpinism, escaladă, speologie şi, 
de ce nu, canyoning, rafting, fotografie montană 
ori speologică. Totuşi, înainte de a se avânta în 
practicarea sporturilor montane ca montaniard sau 
speolog cu experienţă,fie ca învăţăcel, trebuie să 
cunoaștem câteva lucruri despre riscurile ce pot 
apărea la tot pasul, ignorarea acestora nefiind ni-
cidecum o soluţie de luat în seamă. 

Câteva păreri sau, haideţi să le zicem, învăţă-
minte decantate din experienţa ghizilor montani 
ori de speologie profesioniști, montaniarzi cu mare 
experienţă în sporturile montane de vară şi iarnă, 
schiori experimentaţi, ar putea fi luate în seamă 
cu precizarea că aplicarea corectă a acestora în 
teren ar putea salva o viaţă sau mai multe. Iată 
deci o prezentare succintă a acestora şi a moda-
lităţilor de prevenire sau contracarare a efectelor 
nedorite.   

Majoritatea sporturilor montane sunt considera-
te activităţi extreme. În cursul practicării acestora 
doza de pericol poate fi mai mare sau mai mică, în 
funcţie de activitatea desfăşurată. Prin cunoştinţe 
si pregătire, participanţii caută să reducă această 
doză la un nivel cât mai mic. Limita personală a 
responsabilităţii nu o cunoaște cu exactitate decât 
cel în cauză. Această limită, scria un cunoscut alpi-
nist, exclude acel domeniu al sporturilor montane 
ce se identifică cu un joc de noroc.  

Aici se situează activităţile umane caracte-
rizate prin pericole obiective: escaladele la care 
predomină de la început condiţiile meteo proas-
te, escaladele la care echipamentul nu corespunde 
scopului propus, acolo unde ambiția și teribilismul 
fac ca limita posibilităților proprii să fie uitate și, 
în fine, mersul solidar pe munte.        

După provenienţa lor se pot defini două catego-
rii de pericole: subiective si obiective, amândouă 
aproape la fel de importante.

Totuşi, la ora actuală se consideră că pericole-
le subiective fac cele mai multe victime în munţi. 
Acest fel de pericole au geneza însuşi în subiect 
(în cazul nostru practicantul unui sport montan) şi 
depind în cea mai mare măsură de intelectul său. 
Un loc important îl ocupă ignoranța, însoţită de ne-
glijenţă și delăsare. 

 Înainte de a face primul pas în practicarea spor-
turilor montane este neapărat nevoie să cunoaş-
tem bine terenul de joc, muntele în cazul nostru 
sub toate aspectele sale, să ţinem cont de regulile 
“jocului” şi să învăţam din experienţa altora. Dacă 
este posibil trebuie urmate cursuri de specialitate 
sub supravegherea unor instructori calificați. 

Experienţa se câştigă parcurgând la început 
trasee uşoare necesare formării deprinderilor de a 
învinge greutăţile, la început mai mici, iar cu tim-
pul mai mari şi mai complexe. Nu trebuie să ne 
hazardăm de la început  pe trasee lungi, dificile şi 
pe vreme nefavorabilă.  

Toate sporturile legate de munte necesită o 
bună condiţie fizică, iar aceasta se obţine prin an-

trenament pe “terenul de joc”, adică muntele în 
cazul nostru. 

O sursă importantă de pericole o constituie 
oboseala ce conduce la slăbirea rezistenţei fizice şi 
atenţiei cu neglijarea regulilor muntelui. În acest 
sens se poate aminti alimentaţia corespunzătoare 
pe munte şi trebuie acceptată ideea că nu trebuie 
să se ajungă până la epuizarea totală a resurselor 
fizice, ci alimentaţia sa se facă raţional pentru a se 
completa caloriile consumate prin efort.

Principalele aptitudini şi calităţi pentru practi-
canţii de sporturi montane sunt fie înnăscute, fie 
dobândite prin şcoală şi educaţie.   

Pericolele obiective îşi au natura în ”obiect”, 
deci în natura înconjurătoare. O mare atenţie tre-
buie acordată banalului mers, mai ales pe porţiuni 
de iarbă ce alternează cu trepte stâncoase vertica-
le. Adesea, un traseu montan pare la prima vedere 
foarte simplu, dar în realitate el este extrem de 
periculos prin iarbă udă, porţiuni de muşchi umed 
şi chiar pasaje de stâncă înnierbată.

Nu mai puțin periculoasă este stânca friabilă, 
degradată de acţiunea agenţilor externi. Vizibil sau 
mai puțin, orice stâncă suferă de pe urma factori-
lor externi şi acest lucru trebuie verificat de fieca-
re dată când avem de-a face cu porţiuni de stâncă 
friabilă. De asemenea trebuie evitată dislocarea de 
pietre care pot constitui adevărate proiectile pen-
tru cei aflaţi mai jos. 

Porţiunile de stâncă friabilă se pot recunoaște 
ușor după conurile de grohotiş aflate la baza lor. Alt 
pericol îl reprezintă îngheţul și dezgheţul succesiv 
care în munţii noştri se produce de regulă la sfâr-
şitul iernii. Aceste fenomene ca şi ploile torenţiale 
pot provoca căderi de pietre izolate sau avalanşe 
până la dislocarea de lespezi întregi.

MUGUREL PETRESCU fotografii autor 
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Consfătuirea profesorilor de religie din județul GorjConsfătuirea profesorilor de religie din județul Gorj
Casa Cornea Brăiloiu – sediul 

Protoieriei Târgu Jiu Nord a 
găzduit, săptămâna trecută, 

consfătuirea județeană a profesori-
lor de Religie din Gorj, în prezența 
Înaltpreasfințitului Părinte Irineu, 
Arhiepiscopul Craiovei și Mitropolitul 
Olteniei. La eveniment au partici-
pat reprezentanți ai Inspectoratului 
Școlar Județean Gorj, ai Arhiepisco-
piei Craiovei, directori de instituții și 
cadre didactice de religie din județ.

În cuvântul său, mitropolitul Iri-
neu a vorbit despre rolul profesorului 
de religie şi despre importanţa orei de 
Religie în educația copiilor și tineri-

lor, într-o societate tot mai marcată 
de schimbări și provocări. 

Consfătuirea a inclus prezentarea 
rezultatelor și priorităților pentru anul 
școlar 2025-2026, noile planuri-cadru 
pentru liceu, organizarea examenelor 
și concursurilor școlare, dar și dezvol-
tarea competențelor de evaluare.

Inspectoratul Școlar Județean Gorj 
a acordat o diplomă de mulțumire 
profesoarei Mihaela Cristea, în 
semn de recunoștință pentru întrea-
ga activitate desfășurată în slujba 
învățământului, ca profesor de Reli-
gie.

I.I.

ANUNȚ PUBLIC

disponibilizare și finalizare Raport de mediu

COMUNA CRUȘEȚ, titular al Planului Urbanistic General al Comunei 
Crușeț, Județul Gorj, anunță publicul interesat asupra disponibilizarii pro-
iectului de plan și finalizării Raportului de mediu.

Consultarea proiectului și a Raportului de mediu se poate realiza la se-
diul titularului din comuna Crușeț, sat Crușeț, str. Principală, nr. 35, județ 
Gorj, tel. 0253.283.075, fax 0253.283.067, zilnic între orele 10:00 – 15:00 
sau pe site-ul primăriei: https://www.comunacruset.ro/.

Comentariile și propunerile se vor transmite în scris la sediul titularului 
și la sediul Direcției Județene de Mediu Gorj din localitatea Târgu Jiu, str. 
Unirii, nr. 76, jud. Gorj, în termen de 45 de zile calendaristice.

Sucursala Regională CF Craiova anunţă că în zilele de 7 şi 8 octom-

brie 2025, între orele 9.00 - 15.00, se închide circulaţia rutieră pe DJ 

674, pe tronsonul cuprins între DN 66 (E79) şi strada Constructorilor 

- Rovinari, între localităţile Vlăduleni şi Fărcăşeşti, judeţul Gorj, în ve-

derea executării de lucrări la pasajul CF Vlăduleni de la km 0+220.

Circulaţia rutieră în această perioadă va fi redirecţionată pe DN 66 

(E 79) - Str. Termocentralei – Str. Constructorilor pe ruta Vlăduleni - Ro-

vinari - Fărcăşeşti.

Rugăm conducătorii auto să respecte indicaţiile agenţilor şi a indica-

toarelor temporare de ocolire.

Editorial - Evadatul din Scriitopia - Eu, Nick Rădoi și Editorial - Evadatul din Scriitopia - Eu, Nick Rădoi și 
Lazăr Popescu, la Drăgotești și Lecția de KarateLazăr Popescu, la Drăgotești și Lecția de Karate

1.Înțelesuri și obiecții în elucidare
Uneori simt nevoia să evadez din 

Scriitopia. Sau, cum  afirma scriitorul 
Constantin Stancu, într-o „Acolada” 
(nr. 1/ianuarie 2025, p. 15), din Scri-
iptoria [1]

Să contemplu peisajul, să-mi las 
privirea să-i închine un  pastel min-
tal, să convorbesc cu mine însumi în 
timp ce în urechi îmi susură o melodie 
a lui Leonard Cohen. Poate „Stradă”, 
ori „Vino și vezi”, sau „N-am mult ba-
gaj”. [1]

Am gusturi americănești? De ce 
nu? Și de ce da? Să suspend răspun-
surile căci scriu la un reportaj despre 
o aventură a unor amici de condei în 
bazinul minier gorjean ca să le țină un 
curs de inițiere în arte marțiale.

Citisem anul trecut o carte a lui 
Dogen Kigen (1200-1253) despre 
meditația buddistă, despre practi-
ca zen amestecată cu elemente de 
tendai și shingon comentată de Tai-
sen Deshimaru. Reținusem cele șapte 

principii ale zenului bazate pe uni-
tate, revenirea la originar, sfințenie, 
mișcarea fără încetare a minții și a 
corpului, identitate, estomparea tria-
dei opoziție – relativitatea – dualismul 
în favoarea reunirii cu cosmosul ș.c.l. 
[3]

Înțelesesem că elanul, adevărul, 
fenomenul, armonizarea autenti-
cului cu arta, iluzia revelată, cere-
monia ceaiului, într-o atmosferă cu 
parfumuri ezoterice care anulează 
separațiile trebuie (re)studiate în 
vederea  parcurgerii Căii spre esența 
religiilor – pe care Mircea Eliade le-a 
hermeneutizat în „Istoria credințelor 
și ideilor religioase” (I-IV, editura Po-
lirom, 2007) [4]

Obiecțiile mele mi le dictea-
ză memoria-mi cultural-filosofică, 
imaginația, analogiile suverane, bu-
curiile frugale și cele tradiționante, 
intuiția-mi satorică și firește anistori-
că. Căci – afirma G.W.F. Hegel – istoria 
reprezintă „dezvoltarea conștiinței 
spiritului în lumina libertății și a în-
făptuirilor generate de conștiința ei” 
[5], dar metafizica e transtemporală.

Dar eu, sub impresiile unei proas-
pete lecturi din Heidegger („Constru-
ire, locuire, gândire”/ „În chip poetic 
locuiește omul…”), subliniez în ”Pre-
legerile…” lui Hegel afirmația că „pu-
terea fanteziei ar fi criteriul prin care 
s-ar dovedi geniul poetic; care, de-
sigur, doar el concepe „poeticul” ca 
locuire în mod esențial”; prin urmare 
subliniază și Heidegger abia creația 
poetică este cea care face ca locuirea 
să fie o locuire. [6]

2.În cea mai dulce libertate
Textul de față are ca punct de 

reflecție, repet, un fapt educativ ip-
so-facto: lansarea, de către Nicolae 
Rădoi, karatist și scriitor din Orăștie 
(poet și povestitor în manieră fantas-

tică), a unui curs de karate shotokan, 
la Drăgotești, într-o spațioasă și eu-
ropeană sală de sporturi, curată, în-
călzită și cu aer condiționat, dușuri, 
toaletă, vestiar etc.

 Magistrul 6 Dan îmbrăcat în chi-
monou a predat la vreo 15 copii (și 
mici și mari) choku-tsuki și kiba-
dachi, o poziție recomandată pentru 
postură și tăria corporală,. Școlarii au 
receptat disciplinați lecția de un di-
namism atletic; se zărea pe fețele lor 
satisfacția de a executa niște exerciții 
diferite de celelalte jocuri.

Asistând la această demonstrație 
de forță și mobilitate – la care a con-
tribuit efectiv și scriitorul Lazăr Po-
pescu (3 kyu) și localnicul Ioan-Cătălin 
Joița -, într-un grup de cetățeni ai co-
munei (preotul Dragoș Daniel Negomi-
reanu, Viorel Lupuleț, Ion Armășoiu, 
primarul Vili Pasăre) -, am conchis în 
de-sinea-mea că, în orice localitate 
rurală, noul poate fi bine primit: ca 
de pildă artele marțiale, prin gestul 
maestrului Nicolae Rădoi; ca și poe-
zia, căci am primit eu însumi invitația 
de a citi într-o duminică, în biserica 
preotului Dragoș Daniel Negomireanu, 
câteva poezii dedicate de mine ma-
mei (inclusiv mamei mele eroice Ele-
na I. Popescu, descendentă a celebru-
lui neam al Mocioilor de Brădiceni).

Acest eveniment s-a petrecut în-
tr-o zi de joi, 25 septembrie 2025, în-
tre orele 15-17 la Dragotești. A doua 
zi ne-am întâlnit toți trei (adică eu, 
Nick și Lazăr) la o cafea și o plăcin-
tă, la un local târgujian ca să tragem 
concluziile. Noi le-am dat glas fieca-
re în felul său. Eu, poetic, precum de 
obicei. Iată sonetul: „În cea mai dul-
ce libertate/ copiii-nvață și karate./ 

Li-s corpurile-n tensiune/ și-n altfel 
de comuniune.// În exerciții se despi-
că/ curajul de stupida frică/ Și bizu-
indu-se pe-o artă/ și-un  stil anume, 
le tresaltă// și sufletele redeschise/ 
spre lumile necompromise./ Pe calea 
către unitate,/ identitate și virtute,/ 
strălucitoare perle mute/ pot străluci 
de-adevărate/ dacă-i și pace în Ceta-
te” (Dacă-i și Pace în Cetate).
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Thomas Kleininger, Gabriel Liiceanu; 
studiu introductiv: Constantin Noica, 
Editura Humanitas, București, 1998, 
pp. 175-220.

ION POPESCU BRĂDICENI, 
scriitor, doctor în 

filologie, ziarist
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

92819281

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-

ren situat în str. Meteor îm-

preună cu 2 case, una locui-

bilă și una pe roșu. Cadastru 

efectuat, utilități existente 

(gaze, curent, apă, canali-

zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  

0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

Vând teren extravilan 
(posibilități de trecere în in-
travilan), 30.000 mp (3 ha, 
200m/150m), zona Narcise, 
în spatele Uzinei de curent, 
pretabil parc voltaic, viitor 
cartier locuințe. Pret: 25 
euro/mp. Preț negociabil.  
Telefon: 0756050550.  

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 15 E mp.  
Preț negociabil. Telefon 
0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro.

Pentru informații 

suplimentare, tel. 

0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro nego-
ciabil. 

Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.
 Vând scaun auto 

pentru copii - MAXI-COSI cu 
înălţător auto. Vând pătuţ 
pentru copii, de voiaj. Vând 
apartament cu 2 camere pe 
strada Minerilor. Telefon: 
0752009811.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

Vând Dacia 1310L pen-
tru colecționarii de mașini 
de epocă. Toate actele sunt 
în regulă. Rog seriozitate. 
Tel: 0764437109. 
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Ziua Animalelor, sărbătorită la Muzeul JudețeanZiua Animalelor, sărbătorită la Muzeul Județean

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de curățenie, 

menaj casă, birouri, apartament. 
0772902003.

MatrimonialeMatrimoniale
 Domn, 59 de ani, doresc să 

cunosc o doamnă cu vârsta apropi-
ată în vederea căsătoriei. Telefon: 
0787580593 după ora 17:00.

DiverseDiverse
 Repar și/sau schimb compo-

nente la laptopuri și calculatoare. 
Înlocuiesc Display, tastatura, mouse-
pad, baterie, ventilator / Cooler, pas-
tă termoconductoare, placă de bază, 
procesor, memorii RAM, HDD / SSD, 
unitate optică. Instalez Sisteme de 
operare Windows 7, 8, 10, programe, 
drivere, soluții Antivirus. Devirusez 
sistem de operare. Mă deplasez la do-
miciliul clientului. Tel. 0731984506.

CLINICA MEDICAL STEFARI-

MED București, Punct de lu-

cru Tg-Jiu, Calea Eroilor nr. 

56, oferă servicii medicale de 

consultații și operații catarac-

tă, glaucom. Aparatură de înal-

tă performanță, USA, JAPONIA, 

GERMANIA. 

Dr. Adrian Găvănescu, mem-

bru al Academiei Americane de 

Oftalmologie. Programări tele-

fon 0752295765.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament conf. I, 

decomandat et. 3, complet utilat , 2 
camere, zona Piața Mică (lângă Po-
liclinica Stomatologică). Preț 220 E. 
Telefon: 0765849733.

Activitatea face parte din Pro-
gramul de Educație Muzeală 
„Atelierele de toamnă” și a 

adus în prim-plan legătura specială 
dintre copii și animalele fără stăpân, 
dar și importanța protejării faunei 
sălbatice.

Personajele centrale ale zilei? 
Pisoiașul Norocel și cățeii Fără Casă 
și Fără NUME – trei prieteni necuvân-
tători care, prin poveștile lor de sal-
vare, au cucerit inimile celor mici. 
Participanții, copii din două grupe, 
au ascultat cu interes peripețiile 
acestora înainte de a fi salvați de 
autorități și s-au implicat activ în 

activitățile educative desfășurate pe 
parcursul zilei.

Micii vizitatori au aflat cum se 
face microciparea animalelor, cum 
pot interveni în cazul în care obser-
vă animale aflate în pericol și, nu în 
ultimul rând, au votat numele pen-
tru cei doi cățeluși frați din adăpos-
tul public. Cum au fost două grupe 
de copii, fiecare cățel a primit două 
nume provizorii – o dublă identitate 
care urmează să fie clarificată prin-
tr-un sondaj public, ce va decide nu-
mele lor finale.

Ziua a continuat cu o incursiune 
fascinantă în lumea animalelor săl-

Școală Meserii autorizate 
Gorj desfășoară cursuri ori-
ce meserie, minim 450 lei, 
rate, diplome recunoscute, 
sprijin angajare. Căutăm co-
laboratori, 2000 lei /clasa. 
Telefon:   0751855929; se-
cretariatsnm@yahoo.com

Ziua de vineri, 3 octombrie, a fost una plină de emoție, învățare și 

zâmbete la Muzeul Județean Gorj „Alexandru Ștefulescu”, unde 

s-a desfășurat evenimentul „Ziua Prietenilor Blănoși – Importanța 

animalelor în viața omului”, dedicat Zilei Mondiale a Animalelor. 

batice. Cu sprijinul Parcului Național 
„Defileul Jiului”, copiii au explorat 
imagini spectaculoase și au aflat 
informații esențiale despre speciile 
protejate, rolul lor în ecosistem și 
importanța conservării mediului na-
tural.

Curiozitatea nu s-a oprit aici – în 
interiorul muzeului, copiii au deve-
nit exploratori în adevăratul sens al 
cuvântului. Colecțiile Muzeului de 
Istorie le-au oferit o altă perspec-
tivă asupra relației om-animal, prin 
obiecte, exponate și povești capti-
vante.Finalul zilei a fost artistic: la 
atelierul de grafică, cei mici și-au 
transpus gândurile și emoțiile în de-
sene pline de culoare și imaginație, 
inspirate din realitatea întâlnită sau 
din propriile lor visuri.

Evenimentul a fost realizat cu 
sprijinul partenerilor: Serviciul de 
Protecția Animalelor din cadrul Con-
siliului Județean Gorj, Poliția Anima-
lelor din IPJ Gorj și Parcul Național 
„Defileul Jiului”, cărora muzeul le-a 
transmis recunoștință pentru impli-
care și susținerea demersurilor edu-
cative dedicate respectului față de 
animale și natură.

Programul „Atelierele de toam-
nă” continuă în luna octombrie cu 
noi activități atractive: 17 octom-
brie – „Primul meu articol de presă”; 
24 octombrie – „Pe urmele savantu-
lui gorjean Ion Popescu-Voitești”; 31 
octombrie – „Halloween vs Măștile 
Românești Tradiționale”.

IZABELLA MOLNAR

APIA: 28 octombrie, termen APIA: 28 octombrie, termen 
pentru crescătorii de animalepentru crescătorii de animale

Agenția de Plăți și Intervenție 
pentru Agricultură (APIA) reamintește 
beneficiarilor că, până la data de 28 
octombrie 2025, primește cererile 
de plată pentru acordarea ajutoru-
lui de stat în sectorul creșterii ani-
malelor, aferente activității din luna 
septembrie și trimestrul III al anului 
2025. Cererile se depun la Centrele 
Județene ale APIA, conform opțiunii 
stabilite în cererea inițială.

Ajutorul de stat este acordat 
în conformitate cu Ordonanța de 
Urgență nr. 61/2023, și vizează 
finanțarea serviciilor de: întocmire 
și menținere a registrului genealo-
gic al rasei; determinare a calității 
genetice a raselor de animale. In-
tensitatea ajutorului de stat este 

de: până la 100% din costurile ad-
ministrative aferente întocmirii şi 
menţinerii registrelor genealogice; 
până la 70% din costurile aferente 
testelor efectuate de terţi sau în nu-
mele unor terţi pentru determinarea 
calităţii genetice sau a randamentu-
lui genetic al şeptelului, cu excepţia 
controalelor efectuate de proprieta-
rul şeptelului şi a controalelor de ru-
tină cu privire la calitatea laptelui. 
Valoarea ajutorul de stat, acordat 
pe cap de animal/an, este de maxi-
mum: 60 de lei pentru rasele de ani-
male din speciile taurine, bubaline 
şi ecvine; 35 de lei pentru rasele de 
animale din speciile ovine, caprine; 
100 de lei pentru porcine. 

I.M.
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Înființarea culturilor de toamnăÎnființarea culturilor de toamnă
 

BERBEC: 21 martie – 19 aprilie

Jupiter va crea la nivel energetic toate condițiile necesare pentru 
ca relația ta să treacă prin schimbări pozitive. Tot ceea ce se va întâmpla 
te va ajuta să te simți împlinit și să dai un nou sens fericirii. Agitația din 
viața profesională este de necontenit, dar asta te motivează și mai mult 
în raport cu obiectivele pe care le ai. 

TAUR: 20 aprilie – 20 mai

În perioada următoare te vei simți în elementul tău și de aceea 
vei accepta cu zâmbetul pe buze toate provocările de care vei avea 
parte. 

Maniera în care alegi să te îndepărtezi emoțional de anumite 
persoane este una discretă. Nu vrei să iști conflicte inutile.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie

Astăzi îți aloci o pauză binemeritată de la tot ceea ce trăiești 
și te retragi într-o zonă liniștită. Această decizie vine în urma 
eșecurilor de care ai avut parte în ultima perioadă. 

Regăsirea interioară te va ajuta să dai un nou sens propriei vieți 
și să îți recapeți vitalitatea psihică.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Este important să intregrezi cu succes în viața ta contexte sociale 

în care îți sunt expuse slăbiciunile. Acasă, în familie, te retragi de 
fiecare dată când ai nevoie de liniște și armonie. Partenerul nu pare 
să înțeleagă ce anume îți dorești atât de la relația voastră, cât și 
de la carieră.

LEU: 23 iulie – 22 august
Astăzi nu o să poți să îți ajustezi programul așa cum ți-ai fi 

dorit. Obligațiile profesionale pe care le ai te rețin până târziu la 
birou. Faptul că petreci mult prea multe ore lucrând, te va face să 
crezi că asta este normalitatea vieții tale. Nu este asta. Doar te 
minți singur.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Uranus preia toată energia negativă care gravitează în jurul tău 

pentru ca tu să simți armonie și echilibru. Atunci când vine vorba 
de ceea ce simți, trebuie să lași loc autenticității. Îți va fi foarte 
dificil, pe termen lung, să te prefaci, ascunzându-ți adevăratele 
sentimente.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Acțiunile tale au la bază nevoi profunde neîmplinite. Procesul 

terapeutic prin care treci în această perioadă te ajută să afli 
răspunsuri la multe dintre întrebările existențiale care te-au urmărit 
de-a lungul timpului. Astăzi nu reușești să faci mai nimic din ceea 
ce ți-ai propus.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie

Lipsa de stabilitate se va resimți în viața personală. Nostalgia și gândurile 
negative te doboară. Cei din jur îți simt vulnerabilitatea. Ai parte de o zi incendiară 
din cauza disputelor în mediul online care au loc între colegi și superiori. Îți susții 
mereu prietenii pentru a rămâne încrezători în propriile visuri, dar uiți de sine.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Ideea de nou nu a fost niciodată un lucru care să te 

atragă. Iubești prea mult stabilitatea și rutina. O bună 
parte din problemele cu care te confrunți în prezent sunt 
temporare. Însă în acest ,,proces de îngrijorare"  ajungi să 
uiți complet de propria persoană. 

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Temperamentul tău exploziv cu siguranță nu poate 

fi considerat un avantaj, mai ales în momentele 
tensionate. Ziua se anunță a fi destul de dificilă din 
punct de vedere profesional și energetic. Ai nevoie de 
odihnă pentru a face față tensiunii din jur.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Repulsia și discuția în contradictoriu nu te vor ajuta să obții anumite lucruri 

vizate de la cei din jur. Chiar și atunci când porți un dialog deschis cu anumite 
persoane, îți dai seama că problemele pe care le întâmpină legătura dintre voi nu 
sunt reprezentate doar de diferențele de opinie.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Neptun ocupă în cea mai mare parte o poziție retrogradă 

și de aceea vei avea senzația că trăiești o adevărată revoltă 
în plan profesional. Criza prin care treci te ,,acaparează" din 
punct de vedere emoțional și va fi nevoie să fii răbdător 

și înțelegător cu propria persoană.

HOROSCOP
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3 - Cele mai bune soiuri de orz

Pentru rezultate bune, din toate punctele de 
vedere, în culturile de câmp, ca și în celelalte ra-
muri ale agriculturii, cam o treime din reușită sau 
eșec se datorează rasei, în cazul nostru soiurilor 
de orz. Iată care sunt cele mai potrivite pentru 
județul nostru, în condiții care nu-i sunt tocmai 
bune acestei culturi aici:

Soiul Ametist – a fost omologat în anul 2012 de 
către I N C D A Fundulea, are spic lax, cu șase rân-
duri de boabe (hexastih), rezistent la frângere și 
scuturare. Boabele lui conțin 10 – 13 % proteină 
și produce frecvent 7 – 9 to/ha. Se pretează a fi 
cultivat în toată țara.

Soiul Cardinal – produs tot de I N C D A Fundu-
lea, este un soi cu talie mică-mijlocie, deci rezis-
tent la cădere, cu spic hexstih (cu șase rânduri), 
și conținut de proteină de peste 9 %, masa a 1.000 
de boabe mai mare de 40 de grame și masa hec-
tolitrică de peste 60 kg. Este rezistent la factorii 
negativi de mediu și tehnologie, la majoritatea 
bolilor specifice, dar sensibil la pătarea reticu-
lară. Poate fi cultivat în toată țara și dă producții 
ridicate.

Hibridul Hyvido – soi Italian, este o noutate 
pe piața seminței de orz, el cultivându-se doar 
de câțiva ani în vestul țării. Are o extraordinară 
putere de înfrățire, ceea ce face ca la semănat să 
fie necesare doar 70 – 85 kg de sămânță pe hectar. 
A realizat producții de peste 10 to/ha.

Fii liniștit, cheia orașului nu se potrivește la 
nicio broască.       Ion VELICAN

Soiul Laverda – soi Italian, este un soi semi-
timpuriu, cu spic cu șase rânduri, rezistent la ger, 
secetă și multe boli criptogamice specifice aces-
tei culturi. 

De asemenea este foarte productiv și se pre-
tează a fi cultivat în toată țara. Are masa a 1.000 
de boabe de 47 – 51 gr, greutatea hectolitrică de 
64 – 66 kg și un conținut de 13 – 14 % de proteină. 
În condiții de agrotehnică corectă produce 7 – 10 
to de boabe pe hectar.

Soiul Smarald – omologat în anul 2013 de că-
tre I N C D A Fundulea are spic mijlociu și bună 
rezistență la condițiile vitrege de mediu și bolile 
specifice orzului. Poate da ușor producții de pes-
te 9 to/ha.

Soiul Su Ellen – este un soi extratimpuriu de 
orz furajer, cu talie mică și rezistență deosebită 
la cădere. 

La recoltare prezintă 650  – 700 spice / mp, 
lungi de 10 – 12 cm, cu 50 – 55 boabe în ele. Boa-
bele conțin 12 – 14 % proteină, au 47 – 51 gr m m b 
și 65 kg masa hectolitrică. Este pretabil a fi culti-
vat mai ales în zonele favorabile acestei culturi.

Soiul Wendy – este un soi timpuriu, produc-
tiv, rezistent la boli și condiții vitrege de mediu 
și se recomandă a fi cultivat la densități de 300 
– 330 boabe germinabile pe metru pătrat căci are 
o bună capacitate de înfrățire.

Rămâne la latitudinea dumneavoastră să 
cultivați unul sau altul dintre aceste soiuri, dacă 
totuși doriți să cultivați și orz,  pe cele care 
credeți că răspund cel mai bine pretențiilor dum-
neavoastră și condițiilor agrotehnice pe care le 
puteți asigura. 

Ca de obicei, eu vă recomand pe cele 
românești, căci ele ne știu mai bine pretențiile, 
dar și posibilitățile.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și 

legumicole - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

         Telefon: 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii 
de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 
mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, 
vechi de peste 400 de milioane de ani pe pă-
mânt - deci cu mult mai vechi decât noi, oa-
menii, - căci ele sunt cele care ne țin pe noi 
pe acesta, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe 
care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță dis-
părem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, 
spuse în loc de altceva, ci un avertisment de 
ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. 
Primesc suficient de multe telefoane, dar și 
numai unu ar fi fost suficient,  în care mi se 
aduce la cunoștință despre masacrarea fami-
liilor de albine de către posesorii de unul sau 
mai mulți pomi fructiferi, care fac tratamen-
te chimice „după ureche” și în momente total 
nepotrivite, mai ales în timpul înfloritului și, 
cel mai rău lucru, fără să anunțe apicultorii 
de acesta.

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare 
a apiculturii, prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.
Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi 

înșine.
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un 
tratament chimic la pomi, vii sau legume 

în câmp, anunțați primăria de acest lucru, 
comunicând ziua tratamentului și produsele 

pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe api-

cultorii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-
zate de insecte precum albinele. Dacă aces-
tea dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele 

noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria  

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
 Bunăstarea vine către tine apoi ...

                                     Ing. ION VELICI
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După participarea echipei ACS 
Peppy Dolce Vita la EMF EuroCup Mas-
ters (Sofia, Bulgaria), a venit rândul 
altor două echipe din competițiile 
organizate de AJM Gorj să reprezin-
te județul pe plan internațional. În 
perioada 17-20 octombrie 2025, ACS 
Dream Team și CSC Bâlteni vor lua 
startul la prestigioasa competiție 
TUI Socca Champions League, găz-
duită de Rethymno, Creta (Grecia).

ACS Dream Team (campioa-
na județeană și câștigătoarea 
competiției naționale, Supercupa 
României 2024) a fost repartizată în 
Grupa 9, unde va întâlni:

FC Lowcy (Polonia);
San Antonio (Grecia);
AFC Allur (Kazahstan).
CSC Bâlteni (câștigătoarea 

competiției naționale, Cupa Fortuna 
2025) va evolua în Grupa 1, alături 
de:

Maciejkowice (Polonia);
The Private Rooftop (Ungaria);
Viper FC (Malta).

CĂTĂLIN PASĂRE

O nouă provocare pentru 
minifotbalul gorjean

CĂTĂLIN PASĂRE             

Echipa de handbal CSM Târgu 
Jiu a obținut o victorie mare, 
în deplasare, la HC Zalău, 25-

26, într-un meci contând pentru etapa 
a cincea a Ligii Florilor MOL. Gorjence-
le au făcut o repriză secundă excelentă 
și au întors rezultatul de la pauză, 15-
12. A fost primul succes al trupei alb-
albastre la Zalău, de la promovarea în 
principalul eșalon de handbal feminin 
autohton. Chiar dacă a fost obținută 
devreme în campionat, este o victo-
rie care oferă șanse reale formației 
lui Liviu Andrieș de a evita barajul de 
rămânere în LF, principalul obiectiv al 
sezonului pentru CSM. Cea mai bună 
marcatoare a vizitatoarelor a fost Ma-
ria Gavrilă Frățilescu, cu 7 reușite. 
Ira Zinatullina a dat 6 goluri, iar Gilda 
Simao -5. Poarta a scos 9 mingi: Ana-
stasja Babovic (5/15) și Varga Ferreira 
(4/19).

”Suntem foarte bucuroși după 
această victorie, chiar dacă în prima 
repriză nu am avut cel mai bun nivel. 

Victorie uriașă la Zalău. Handbalistele, al doilea Victorie uriașă la Zalău. Handbalistele, al doilea 
succes consecutivsucces consecutiv

Am reușit după pauză să jucăm ceea 
ce ne dorim și să obținem victoria. Le 
felicităm pe fete pentru că au reușit 
să lupte că o adevărată echipă”, a de-
clarat antrenorul Liviu Andrieș după 
confruntare.

“A fost un joc de angajament. 
Avem o echipă fără experiență, tână-
ră. Au venit foarte montați aici, după 
ce am câștigat acolo la 8 goluri în se-
zonul trecut. Au fost greșeli provocate 
în repriza a doua. Asta este situația, 
mergem înainte și vedem ce strategie 
o să adoptăm în continuare”, a decla-
rat Gheorghe Tadici, antrenorul de la 
HC Zalău.

CSM Târgu Jiu: Gilda Simao 5g, 
Ștefania Bușe, Maria Gavrilă Frățilescu 
7g, Ancuța Minodora, Alesia Cișmașu, 
Cristina Chirea, Jessica Ferreira (4i), 
Sarah Darie, Rebeca Sucălescu, Ira 
Zinatullina 6g, Andreea Chiricuță 
4g, Raluca Chiriac, Laura Moldovan 
1g, Anastasjia Babovic (5i), Florența 
Dumbrăvean 3g, Raluca Nicolae. An-
trenor principal: Liviu Andrieș. Antre-
nor secund: Andrei Enache. Antrenor 

cu portarii: Grigore Albici. Maseur: 
Petre Tocaru.  

Urmează o pauză în Liga Florilor 
din cauza meciurilor internaționale.

Doi campioni și un 
podium pentru CS 
Pandurii, la Năvodari

CS Pandurii Târgu Jiu s-a întors 
cu trei medalii de la Campiona-
tul Național de Box pentru Cadeți. 
Pugiliștii antrenați de Doruleț și 
Ionuț Neamțu au luat două medalii 
de aur și una de bronz. Ianis Căldă-
raru (52 kg) și Denis Rosmalin (48 de 
kg) au fost cei mai buni la categori-
ile lor și vor reprezenta România la 

Campionatul European. Competiția 
continentală are loc pe 16 octom-
brie, la Budva, Muntenegru. De ase-
menea, Edel Merluță a obținut bronz 
la categoria 70 de kg.

CĂTĂLIN PASĂRE
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CSM Târgu Jiu a pier-
dut sâmbătă, în 
deplasare, la Pie-

trari, meciul cu FC Păușești-
Otăsău, contând pentru 
etapa a 7-a din campionat. 
Gazdele s-au impus cu 3-0 
după un joc frustrant pentru 
târgujieni, care au făcut din 
nou greșeli defensive și au 
dat dovadă de ineficiență în 
atac. Este al patrulea eșec 
consecutiv pentru elevii lui 
Mario Găman, care sunt în-
tr-o criză evidentă de rezul-
tate. Ca și ghinionul să facă 
parte din joc, Luci Marina 
a deviat în proprie poartă 
o minge în minutul 13. Cu 
moralul la pământ, oaspeții 
s-au năpustit spre poarta ad-
versă, dar nu au concretizat 
șansele avute de Bebeto sau 
Pîrcălabu. Ineficiența s-a 
prelungit și în partea a doua, 
iar gazdele au profitat de 
acest lucru. Ghiță (min. 61) 
și Geantă (min. 67) au mar-
cat, în șase minute, golurile 
unei înfrângeri greu de dige-
rat pentru CSM. Antrenorul 
Mario Găman a recunoscut 
că nu se aștepta la un ase-
menea debut în Seria 6. Ca 
rezultatul să fie mai frus-

Punctele nu vin! Înfrângere dură Punctele nu vin! Înfrângere dură 
pentru fotbaliștii de la CSMpentru fotbaliștii de la CSM

trant, pe lângă ratări, târ-
gujienii au avut trei goluri 
anulate pe motiv de ofsaid. 
Totuși, principalul gorjean 
nu a vrut să caute scuze și 
a admis că echipa sa trebuie 
să-și crească nivelul de joc.

”Din păcate, o nou în-
frângere, după un meci cu 
un istoric simplu. În prima 
repriză noi am avut patru 
ocazii mari de tot, dar ne 
dăm autogol dintr-o fază 
fixă. În repriza a doua am 
avut o ocazie imensă să ega-
lăm, dar la faza următoare 
primim gol, apoi avem trei 
șanse mari de a marca, dar 
luăm gol din aut, plus trei 
goluri marcate, toate anu-
late din motive de ofsaid. 
Ăsta este fotbalul, nu avem 
nici șansă, dar de multe ori 
și șansa vine în momentul 
când ești corect cu tine. Sin-
cer, nu mă așteptam la acest 
început slab de campionat, 
dar de multe ori ai surprize 
de genul ăsta și trebuie să ai 
puterea să revii, să vezi ce e 
de făcut și să facem totul să 
o scoatem la capăt”, a de-
clarat Găman pentru site-ul 
oficial al clubului.

CSM TÂRGU JIU: Alexan-
dru Oprița (min.46 Fabian 
Bălășoiu), Alexandru Lăpă-
dat, Lucian Marina (min.60 

Denis Bucur), Bogdan Stan-
cu.(min.81 Daniel Dumi-
trescu), Flaviu Dumbră-
vean, Marius Miruță, Bogdan  
Brășfăleanu.(min.60 Ni-
cholas Geană), Adrian Că-
rămidaru. (min.46 Teodor 
Chirițoiu), Adelin Pîcălabu 
(cpt.), Gabriel Dodoi, Bebe-

to Lupuleț. Rezerve: Fabian 
Bărănescu, Florin Șantia, 
Tudor Pătrășcoiu, Robert 
Ciocea. Antrenor principal: 
Mario Găman. Antrenor se-
cund: Dan Staicu. Antrenor 
secund: Sorin Vintilescu. 
Antrenor secund: Florin Po-
pete. Antrenor cu portarii: 

Dorin Hîrsu. Maseur: Titi 
Balaci. Delegat: Daniel Po-
pescu.

Etapa viitoare, CSM Târgu 
Jiu se va confrunta pe teren 
propriu cu liderul seriei, SCM 
Râmnicu Vâlcea. Partida este 
programată pentru vineri, 10 
octombrie, ora 19.00.


